

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

LA LABOR DE UN MINISTRO

Enseñanza técnica.

La memoria del señor conde de Romanones dedica a este punto dos capítulos, el X y el XI, tratando en ellos respectivamente del aspecto técnico de aquella en dos grados. Analizada la cuestión en su estado actual, deducida la consecuencia de que las enseñanzas generales de las Escuelas de Artes e Industrias no responden a la necesidad que debemos satisfacer, y entendiendo el señor ministro que es de absoluta precisión establecer orgánicamente esta enseñanza, proyecta su establecimiento, dividiéndolo en sus dos grados para obtener obreros convenientes y metodicamente instruidos.

La ineficacia del régimen actual deducida de la estadística por lo relativo a escasez de profesores y a falta de locales a propósito. Por eso, en el grado primario de esta enseñanza, el señor conde de Romanones propone el aumento del Profesorado y la mejora de locales; la dotación conveniente de material pedagógico; la creación de escuelas profesionales de oficio ó de aprendices, protegiendo decididamente las de iniciativa particular, y facilitando todas las medidas necesarias para su desarrollo, con intervención de las Asociaciones particulares en su funcionamiento, para así establecer una corriente de intimidad favorabilísima para el progreso de la enseñanza técnica, por un lado, y para el fomento de la riqueza nacional, por otro.

Utilizando, pues, los locales en que actualmente están las secciones de Escuelas de Artes e Industrias, que no funcionan durante el día, con el mismo Profesorado de éstas, que será al efecto gratificado, y con una gran economía en la reforma, el señor conde de Romanones propone la creación de 20 talleres-escuelas, de diversos oficios, que podrían recibir una población de 400 á 500 alumnos, cifra que, disminuyendo la de aspirantes á ingreso en las enseñanzas nocturnas, y dejando éstas preferentemente para los obreros de mayor edad, más resistentes desde luego á la fatiga y que no podrían ir ya á las Escuelas de aprendices, las harían también evidentemente más eficaces y disminuiría la dolorosa desproporción entre los alumnos matriculados en las Escuelas y los que pierden curso.

La segunda enseñanza técnica será también reformada mediante el acomodamiento de los programas que la integran al fin que ha de satisfacer y á la condición de sus alumnos, estableciendo para ella el sistema cíclico, y teniendo en cuenta que su objeto no es formar ingenieros, pero sí intermediarios entre ellos y los trabajadores, suficientemente instruidos desde luego.

En este extremo, como en los demás de su trabajo, el señor conde de Romanones se atiene á la resultante de los hechos; ve que éstos dicen que las actuales enseñanzas de este género han resultado ineficaces; que de estos establecimientos no salen los alumnos con la cantidad de conocimientos experimentales que debieran tener al acabar sus estudios; compara el número de alumnos que en España pierden curso con la cifra de éstos en el Extranjero; hace igual comparación en lo relativo á planes de estudios, y deduce la necesidad de un remedio urgente.

El cual consiste en reducir los peritajes á lo que deben ser, limitando la extensión de los estudios á su verdadera proporción, dando á las enseñanzas carácter eminentemente práctico, reduciendo lo teórico á lo puramente indispensable, y aun eso explicado y aprendido con orientación concreta, para que estos estudios sirvan de preparación á otros de orden superior.

Esto permitirá llevar las Escuelas técnicas al sistema cíclico mediante grados diversos de enseñanza, que pueden corresponder á lo que en Francia representan respectivamente las Escuelas de Industrias, las de Artes y Metiers, la Politécnica y las Superiores de Ingenieros.

La segunda enseñanza.

También en este grado de la enseñanza advierte el señor ministro falta de Profesorado, y, después de examinar su estado y funcionamiento actuales, para deducir que el fracaso es más aparente que efectivo, atento siempre á las cifras y á los hechos, proclama la necesidad de organizar los Centros de segunda enseñanza sobre bases nuevas, instituyendo por ahora una nueva clase dentro del personal docente, la de ayudantes repetidores, en que habrán de fundirse los actuales profesores auxiliares y ayudantes, y exigiendo de ellos una labor más activa.

Gracias á este sistema de Profesorado especial podría ser convenientemente seleccionado, no sólo entre los que poseyeran más conocimientos—porque es vulgar que no enseña más ni mejor quien más sabe—sino entre los que mejor sepan transmitir los conocimientos para hacer que los alumnos se los asimilen.

Imponiendo como obligación á los aspirantes al Profesorado oficial la de ejercer antes como repetidores durante un determinado número de años y eligiendo de entre éstos los que hubiesen de ascender al Profesorado, teniendo en cuenta preferentemente, en todos los casos, los resultados obtenidos por ellos en la enseñanza y con la educación adquirida en la Escuela Superior de Pedagogía, tendríamos pronto un Cuerpo de Profesores con extraordinaria superioridad pedagógica so-

bre el actual, y, consiguientemente, más eficaz para el cumplimiento de su misión.

Se establece el sistema de internado en los Institutos; se indican las modificaciones que podrán hacerse en el contenido de las enseñanzas; se propone el aumento de la consignación para material científico; se atiende á la necesidad urgente de crear y fomentar las bibliotecas de los Institutos, dotándolas de libros modernos y bien elegidos, estableciendo en ellas el sistema circulante; se establece el programa único para cada materia y se provee á determinadas indicaciones respecto de exámenes, etc.

Algunas de estas reformas han sido llevadas ya á la Gaceta por el señor ministro de Instrucción pública.

Enseñanza mercantil.

El capítulo relativo á esta materia contiene datos interesantes. Las estadísticas de la enseñanza en nuestras Escuelas de Comercio ofrecen, según el señor ministro, una particularidad lamentable y bochornosa para la enseñanza oficial: la de que los alumnos de ella pierden curso en mucha mayor proporción que los de la enseñanza libre.

Como remedio de la complejidad de los planes de estudios, propone la memoria el establecimiento de dos grados en esta enseñanza. Esta reorganización implica, preferentemente la modificación de los métodos de enseñanza; de aquí, que, excepto en lo referente á gastos de material, que tampoco han de ser elevados, pueda ser poco ó nada costosa, ya que, si fuese necesario, podrían obtenerse economías en el personal más que suficientemente compensadoras.

Podrían ser obtenidas asimismo, mediante la supresión de algunas de las Escuelas que tienen escaso número de alumnos. Los que, según la estadística de 1906 á 1907, tenían menos de 100, eran las de Canarias, Cádiz y Málaga, en las que cada alumno supone un gasto respectivo de 1.721, 434 y 430 pesetas. Estas reformas y la constitución de Patronatos ó Comisiones consultivas de comerciantes, para las escuelas de esta especialidad, hará variar rápidamente el resultado práctico de su enseñanza.

Terremotos en Italia

El número de víctimas.

ROMA. No pasan de unas veinte las víctimas del temblor de tierra, pertenecientes la mayoría de ellas al pueblo de Callitri, en el que quedaron las calles obstruidas por los edificios derrumbados.

Los vecinos de Nápoles y pueblos de los alrededores han abandonado sus viviendas.

El duque de Aosta.

NAPOLES. El duque de Aosta ha salido para recorrer la región donde ocurrió el desastre.

Después del terremoto, temporales.

ROMA. La Tribuna publica un telegrama de Cagliari diciendo que un terrible temporal asoló los campos de la región de Ogiastro, pereciendo el ganado.

Hasta ahora se ignora si hubo víctimas. Las pérdidas se calculan en diez millones de liras.

Últimas noticias.

PARIS. Los periódicos publican extensos relatos de las dos nuevas catástrofes que han afligido á Italia.

Según ellos, el terremoto fué sentido en todo el Sur de Italia, y muy especialmente en las provincias de Benevento, Nápoles, Avellino, Catanzaro, Potenza, Capua y Cosenza.

La hora exacta de la sacudida sísmica fué la de las tres y cinco minutos.

Duró dicha sacudida, que fué violentísima, medio minuto.

Las poblaciones dormían tranquilamente; pero las oscilaciones despertaron á todo el mundo.

El pánico fué espantoso.

Miles de personas abandonaron el lecho y salieron á la calle en paños menores, gritando y lamentándose.

Por todas partes y en todas las poblaciones se oía esta exclamación: «Como en Mesina!»

Por fortuna, la catástrofe no alcanza las proporciones temidas.

Las multitudes se arremolinaban en las calles, temiendo que los edificios se desplomasen sobre ellas.

El primer pensamiento de todos fué salir al campo libre.

Así lo hicieron muchas personas, que, sin cuidarse de su desnudez, acamparon bajo los árboles.

Improvvisaronse ininidad de campamentos, y cuando vino el día, pudieron ser vistos en los alrededores de muchas ciudades y pueblos del Sur de Italia espectáculos originalísimos de multitudes que rodeaban gigantescas hogueras y que, temblando de miedo y de frío, no atrevíanse á volver á sus moradas.

Donde la catástrofe ha tenido más gravedad ha sido en la provincia de Avellino.

En esta provincia se alza la pequeña ciudad de Callitri.

El terremoto fué tan intenso en ella, que más de veinte casas se desplomaron antes de que sus moradores pudieran ponerse á salvo.

Otras muchas casas están resquebrajadas y amenazan ruina.

De los escombros de los edificios que se derrumbaron van extraídos veinte cadáveres.

En otros pueblos de la misma provincia de Avellino, como Calabritto, Sansorio y Valota, ha habido también hundimientos y desgracias. Según noticias oficiales se han registrado

escenas de bandillaje, y se cree que será preciso fusilar á algunos miserables, cogidos precisos cuando se apoderaban de ropas y dinero pertenecientes á las víctimas.

Desde ayer celebrábase en todo el Sur de Italia ininidad de procesiones.

Los aterrados habitantes, temiendo la repetición del terremoto, impetran del Altísimo misericordia.

Los informes oficiales dicen que es tal el pánico, que más de cincuenta pueblos y ciudades están desiertos, porque los habitantes se niegan á volver á ellos, temiendo ser sepultados por los escombros de las casas.

Es general la creencia de que el terremoto se repetirá.

La noticia de la catástrofe fué sabida en Roma por un telegrama que dos horas después recibió el presidente del Consejo, señor Luzzati.

Despertaron á éste para entregárselo. Inmediatamente Luzzati vistióse y telefonó al Quirinal, diciendo que se despertase al Rey.

Este levantóse y acudió al teléfono.

Luzzati le dijo que, según un despacho de Nápoles que acababa de recibir, había habido un terremoto en el Sur de Italia y que las víctimas eran numerosas.

Victor Manuel impresionóse mucho y dijo al presidente del Consejo que saldría en el primer tren para las provincias del Sur.

Efectivamente, á las dos de la tarde salió de Roma un tren especial, llevando á los Reyes y á Sacchi, ministro de Obras públicas.

El Gobierno reunióse por la mañana en Consejo extraordinario.

Acordóse enviar 50.000 liras, en concepto de primeros socorros, y ordenar á las autoridades militares mandasen tropas á los lugares de la catástrofe.

El Papa, por su parte, ha teleografiado á los prelados anunciándoles el envío de socorros y recomendándoles exciten al clero á ayudar á los siniestrados por todos los medios á su alcance.

Lo de Cagliari.

ROMA. El ciclón que ha devastado la provincia de Cagliari parece haber sido consecuencia del terremoto.

Dicho ciclón ha causado pérdidas enormes. Ha destruido cuatro pueblos y ha destruido los campos.

La región de Ochiastro, de dicha provincia de Cagliari, ha quedado en la más espantosa miseria.

El ciclón arrasó las huertas y viñas, tronchó los árboles frutales y mató miles de cabezas de ganado.

Las pérdidas ascienden á 10 millones de liras, según los cálculos hechos.

Llegada de los Reyes.

AVELINO. Los Reyes, acompañados del ministro de Obras públicas, llegaron á las nueve y quince, siendo aclamados con entusiasmo por la muchedumbre.

Los Reyes aclamados.

ROMA. Los Soberanos llegaron á las cuatro de la madrugada á Calitri, donde visitaron las ruinas y los heridos.

Hasta ahora, veinticuatro cadáveres han sido retirados de debajo de los escombros en la población y los alrededores.

La Reina Elena fué después á San Fele, prodigando por todas partes palabras de consuelo.

Los Reyes recibieron, en cuantos sitios recorrieron, tan cariñosas como entusiásticas demostraciones de simpatía y de agradecimiento por parte de las poblaciones damnificadas.

ECOS

Verona, la ciudad de Romeo y Julieta, ha erigido un monumento á Shakespeare.

La estatua, emplazada en la iglesia histórica de San Zeno, cerca de la supuesta tumba de la pareja immortalizada por Shakespeare, será inaugurada uno de estos días.

El monumento es obra de Renato Catani, reputado escultor italiano.

El día de la inauguración se celebrará una solemnidad musical, interpretándose fragmentos de Vacchari, de Marchetti, de Bellini y de Berlioz, inspirados en los amantes de Verona, y representándose, para terminar, el acto cuarto de Romeo y Julieta, de Gounod.

Para combatir la superstición relativa al número 13, una revista de historia recuerda que este número desempeñó en la existencia de los Estados Unidos un papel importante.

El continente americano fué descubierto un 13; los Estados Unidos, cuando su constitución, eran 13; su bandera nacional tenía 13 estrellas y 13 rayas.

La divisa de la República, *E pluribus unum*, consta de 13 letras.

Y, sin embargo, el número 13 no ha sido funesto para los republicanos.

Mrs. Anna Assunta Maria Gautieri, de Providence (Rhode Island), es probablemente la mujer que ha contraído más matrimonios antes de cumplir los veinte años de edad.

Mrs. Gautieri es italiana, y vino á este país hace seis años, casándose á poco, cuando sólo tenía catorce años de edad. Su marido murió poco después, y al cabo de un año contrajo segundas nupcias con un individuo del cual se divorció tres años después.

Ahora acaba de contraer matrimonio con un joven de veintidós años, llamado Giuseppe M. Giacomo, y dice que si no le sale como nuevo, y continuará probando hasta que encuentre el hombre que la haga feliz.

LA ACTUALIDAD

EL CUERPO DE ESTADO MAYOR

Centenario de su creación.

El culto y brillante Cuerpo de Estado Mayor celebra estos días el centenario de su creación, y justo es rendirle el homenaje que merece por su importancia, por la misión que desempeña, por la ilustración de los bizarros militares que forman en sus filas y por el tributo mismo que la Corporación rindió á la patria, entregando en su holocausto la vida de muchos de sus hijos.

Sus funciones.

En realidad no debíamos emplear el plural, sino el singular, porque el Cuerpo de Estado Mayor es el organismo que desempeña una función que á su vez puede subdividirse en varios servicios, á cual más transcendentales y decisivos en campaña.

La ardua labor encomendada al general en jefe, la tremenda responsabilidad que sobre él pesa, el fin de detalles á que su inteligencia ha de atender, los servicios heterogéneos que se le encomiendan y que dirige, encaminados todos al supremo fin de alcanzar la victoria, toda esa inmensa obra que ha de realizar en instantes críticos para la patria, necesita de colaboradores que le secunden, de inteligencias que le sigan, de agentes que le sirvan de ayuda y que hasta en ocasiones lleguen á adivinar su pensamiento; para que ni por un momento se deje de sentir en todo el Ejército el influjo director ni jamás falte al jefe superior el conocimiento de los latidos de todos los organismos que integran la poderosa y potentísima máquina inteligente que obra en el campo de batalla, con el ansia del triunfo, con la vista fija en la bandera, con el patriotismo por escudo y el heroísmo por norma de vulgar conducta. He ahí al Estado Mayor cumpliendo su sacrosanta misión; he ahí el brillante Cuerpo realizando su magna labor.

Con razón se dijo que es el agente del mando militar y que su aplicación es logística y táctica, y se agregó que su acción es doble, porque se ejerce desde la periferia al centro y viceversa.

Brouart von Schellendorff sostenía que el Estado Mayor era uno de los elementos esenciales de la organización de los ejércitos modernos, y Clausewitz decía que el Estado Mayor estaba destinado á transformar en orden las ideas del general en jefe, no sólo comunicándolas á las tropas, sino elaborando las cuestiones de «detalle» y evitando al general este trabajo estéril.

La vaguedad del primero y la parte secundaria que el segundo atribuye al Estado Mayor pueden completarse, porque si bien las funciones señaladas por Clausewitz propias son del Estado Mayor, algo, mucho más, hay en él que le eleva, que le hace importantísimo, que supone inteligencia y voluntad soberanas, que le da carácter propio y transcendental, que le hace necesario é imprescindible hasta llegar con Brouart á juzgarle y considerarle como elemento esencial en la organización del Ejército.

Al Cuerpo de Estado Mayor le ocurre algo de lo que le ocurre al de Administración Militar: su misión se echa de ver, se pone de relieve, se agiganta en campaña.

En las dururas de la paz, como sostenía un jefe ilustradísimo del Cuerpo, falta campo donde ejercerse y no se perciben también como en guerra sus funciones.

Y así como al oficial de Administración Militar se le ve únicamente en la oficina de una Intendencia ó de una Intervención general liquidando extractos de revista ó haciendo asientos en los libros, así al oficial de Estado Mayor se le juzga dedicado—palabras del capitán del Cuerpo, Martín Llorente—á extender pasaportes, tras un tllorente, en una Capitanía general.

Oh errores del vulgo incauto! No quieren las inteligencias profundizar; no quieren las voluntades estudiar la misión del Estado Mayor y de la Intendencia. Porque si se profundizase, si se estudiara, el error no existiría, saldría á plena luz la obra colosal que en esas Capitanías generales, en ese Ministerio de la Guerra, en ese Estado Mayor Central, en esas Intendencias, en esas Jefaturas de Estado Mayor se realiza sin intermitencias, sin facilitar los laureles del triunfo que conquistarán después con su bizzaria, con su sangre generosa, con su honor immaculado, con su ardiente pelear, con su mágico y soberano impulso, con su acometida briosa y admirable, las armas combatientes.

¿Dónde se forjan el plan de campaña y el plan de aprovisionamiento? ¿Dónde brotan las fuentes del éxito que vendrá luego? ¿A quién se dirigen los cargos por el error inicial, y á quién se atribuyen y de quién son las responsabilidades definitivas?

Reflexionad, y aparecerán en vuestros labios, como surgiendo de la mente sin tardanza, sin dudas, las palabras Estado Mayor, Intendencia.

He ahí si es transcendental, si es sublime, si es pensosa, si es importante la misión del Estado Mayor.

Bosquejo histórico.

Conocida á grandes rasgos la misión del Estado Mayor, fácil es comprender que no podía faltar jamás en los Ejércitos, sobre todo á medida que éstos se perfeccionaban en su organización y aumentaban en su contingente.

Por eso si antiguamente pudo haber confusión sobre sus funciones y servicios, hasta el punto de que se haya en que se consti-

dera como una especialidad, y otra época como un servicio únicamente, hoy la confusión no existe, se reconoce la importancia de la función y se amplía la esfera del Estado Mayor, admirando la magnitud de sus deberes y responsabilidades.

Tratadistas e historiadores marcan el nacimiento del Estado Mayor en los Polemarcas griegos; pasan por los Taxisarcas, encargados de las operaciones del reemplazo; por el Metator romano; por los Praefectus castrum, Praefectus legionum, Praefectus equitum, adalides de la Edad Media, mariscales creados por D. Juan I de Castilla en 1393, maestros de campo general, que acompañan como verdaderos jefes de Estado Mayor al Ejército reunido en Italia en 1521 para invadir el ducado de Milán, y cuartel maestro general, que sustituye al anterior en el siglo XVIII, trayendo gran confusión su existencia, porque se confunde unas veces su misión con la del maestro de campo general, otras con los mayores generales, y otras incluso con los sargentos mayores de las brigadas, y concluyen tratadistas e historiadores señalando la aparición del verdadero Cuerpo especial de Estado Mayor por el decreto de 9 de junio de 1810, siendo el general Blake jefe del Estado Mayor general, nombrado en 28 de mayo anterior.

Sus categorías entonces eran ayudantes generales (brigadieres y coroneles), ayudantes primeros (tenientes coroneles) y ayudantes segundos (capitanes).

Con Fernando VII, el Deseado, el Cuerpo sufre un eclipse; aparece nuevamente en 1815; desaparece otra vez; surge en 9 de junio de 1821, y se organiza en 1823, con un jefe de la categoría de general, 16 primeros ayudantes generales, 30 segundos y 60 capitanes adictos.

A partir de esta fecha, el Cuerpo sufre algunas vicisitudes en 1833, en 1835, en 1836, en 1838, en 1842, que se crea una Escuela de Estado Mayor, y en 1858, en que se publica el Reglamento para sus funciones y servicio.

Bastante más hemos de escribir sobre el Estado Mayor español, refiriéndonos á la Escuela Superior de Guerra, generales procedentes del Cuerpo, escalafón actual, etc., etc., sin dejar en el tintero las curiosas observaciones que sobre la faja clásica y el distintivo de los oficiales alumnos de la Escuela Superior, hizo en la acreditada revista El Mundo Militar, en enero de 1909, el ilustrado capitán del Cuerpo D. Francisco Martín Llorente.

ENRIQUE LA-GASCA.

Ceremonias y fiestas

Mañana se verificará el primer acto solemne de las fiestas en el palacio de la Exposición de Industrias del Retiro, con asistencia de SS. MM. y AA. RR. y del Gobierno é invitados.

Tributarán los honores de ordenanza á las augustas personas una compañía de la Brigada Obrera y Topográfica, con la banda de música de uno de los Cuerpos de Infantería de la guarnición.

El teniente coronel señor marqués de la Ribera leerá ante SS. MM. una memoria detallando la gestión de la Comisión organizadora.

El ministro de la Guerra dará cuenta de las reales órdenes promoviendo al empleo de capitanes á los 24 alumnos de la décima promoción de la Escuela Superior que han terminado con aprovechamiento sus estudios y prácticas.

Al núm. 1, le cubrirá la faja S. M. el Rey; al núm. 2, el Infante D. Fernando; al núm. 3, el Infante D. Carlos, y al núm. 4, el ministro de la Guerra.

Después se distribuirán varios premios á los individuos de la Brigada Obrera que más se distinguen por su aplicación y buena conducta.

El teniente coronel del Cuerpo, Sr. Ruiz Martínez, senador del reino, pronunciará un discurso, y el de igual empleo conde de Coello de Portugal leerá una poesía.

El general más caracterizado de los precedentes del Cuerpo, probablemente el general Azcárraga, hará entrega al director de la Escuela de la urna que ha de encerrar las fajas de los jefes y oficiales de Estado Mayor muertos en campaña y de la lápida conmemorativa de las mencionadas víctimas del deber militar.

Terminará la solemnidad con un discurso del Presidente del Consejo.

El día 10, á las diez y media de la mañana, se celebrará en la residencia de los padres Jesuitas de la calle de la Flor una misa de Requiem en sufragio por las almas de todos los fallecidos pertenecientes á la Corporación, oficiando el ex coronel del Cuerpo padre Lacace y predicando el padre Madariaga.

Por la tarde, todos los individuos de la Brigada Obrera y Topográfica se trasladarán, en tranvía, á la Ciudad Lineal, donde se les servirá una comida, y asistirán á varios espectáculos organizados en su obsequio.

El mismo día, á las nueve de la noche, y en el palacio de la Exposición de Industrias del Retiro, se celebrará un gran banquete, servido por el Ideal Room.

Una Comisión de diez ó doce coroneles de Estado Mayor, reunidos en Madrid al efecto de conmemorar el centenario de la creación del Cuerpo, ha estado en Palacio á ofrecer sus respetos á SS. MM. y á invitar al Monarca al acto oficial, que se celebrará mañana, á las once, en el Palacio de Exposiciones del Retiro.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS
Han contraído matrimonio:
En Avila, D. Adolfo Daldá de Torres con la señorita Amparo Gutiérrez Giménez.
En Burgos, D. Celestino Carcamo Artacho, con la señorita Carmen Bedal.
En Tarazona, D. José María Yepes con la señorita María del Carmen Azuares.

NECROLOGÍA
Han fallecido:
En San Sebastián, D. José García Domínguez.
En Avila, la señorita Fe Martín y Martín.
En Valladolid, doña Rosa Hernández de Muñiz.
En Gijón, D. Justo García.
En Córdoba, doña Rafaela Varo y la señorita Magdalena Vidal.

VIAJES
Han llegado:
A Bilbao, fray Luciano M. Illa, fray José Muriño, D. Ramón Ampero y D. Bruno Larrazabal.
A Valladolid, el conde de Torre Arias, las señoritas de Gavilán y D. Venancio Tejedor con su esposa.
A Ciudad Rodrigo, D. José Roldán y don Pedro Gascón.
A Sevilla, los condes de Villalonga.
A Valencia, D. Carlos de Ascarra, don Edmundo Beutel, D. Ramón de Castro y don Francisco Rubio.

A Mondariz, D. Isidro Farfán, D. José Vázquez Palma, D. Desiderio Varela, doña Inés Gómez y D. José Gómez.
A Oviedo, D. José del Riego.
A Zaragoza, D. Antonio de Pitarque, don Juan Gallego y D. Andrés Dronada.
A Alicante, D. Manuel Senante y D. Federico Leach.
Han salido:
De Valladolid para Toledo, D. León Quintana.
De Salamanca para Madrid, doña Emilia Mondelo y D. Salustiano Ramos.
De Sevilla para Zaragoza, D. Mariano Sorolla con su esposa e hijos.

NACIMIENTOS
Han dado a luz:
En Valladolid, la esposa de D. Luis M. Herrera, un niño.
En Salamanca, la esposa de D. José María Viñuela, una niña, y la señora de Gordillo, un niño.
En Zaragoza, la esposa de D. José Pelayo, un niño.

ACADEMIAS MILITARES

Artillería.
SEGOVIA (Martes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio en los exámenes de ingreso de la Academia de Artillería D. José Carranzo Gómez, D. Máximo García Rodríguez, D. Domingo Pérez Rúa, D. Luis Ballester Estarás, D. Francisco Lafont Cavanos, D. Javier Quiroga Nieto, D. Francisco Sierra Gouche, D. José Pérez Salas, D. Julio Bustamante Vivas, D. Víctor Bustamante Vargas, D. Vicente Casanueva Puente, don Juan García Vadell, D. Justo Carabía Haza, D. Manuel Fernández Roderes, D. Felipe Cabezas Dahan, D. Francisco Agrasot González, D. Julio Fernández Bobadilla, D. José Sanis Llanos y D. Miguel Santos García.

El segundo ejercicio lo han aprobado don Félix Gómez Acebo, D. Carlos Recacho Egula, D. Manuel Marlán Labarre, D. Julio Molina Tobía y D. Luis Mulero Tenzano.
Han aprobado el tercer ejercicio D. Eduardo Barca Biledola, D. Manuel Marín Martínez y D. Alberto Portilla Hueso.

Ingenieros.
GUADALAJARA. (Martes, noche.) Han sido aprobados en segundo ejercicio:
D. Guillermo Díaz Hervá, D. José Martínez Aragón, D. Gabriel Michilena Brommam, D. Roberto Escalante Marzal, D. Rodrigo González Fernández, D. Antonio González Medina, D. Jesús Alfaro Tournier y don Antonio Casar Plavarieta.
En tercer ejercicio ha sido aprobado don Francisco Palomares Revilla.

Intantería.
TOLEDO. (Miércoles, madrugada.) Han sido aprobados en primer ejercicio:
D. José García Muñoz, D. Angel de Pablos Pérez, D. Sirio Lino Villamil y Cancia, D. Carlos Zárate y Fernández de Liencres, D. Antonio Sarmiento, D. León Troyano, don Alejandro Durango de Terán, D. José Álvarez Ríos, D. Antonio Alcalá de Albifana, D. Domingo Derqui, D. Guillermo López Biener Soler, D. Pedro Blanco, D. Consuelo Benigno González Pérez, D. Manuel Marugán Solís, D. Adolfo Montilla Pérez, D. Justo Banqueri Martínez, D. Juan Banqueri Martínez, D. José Piol Pérez, D. Manuel Eymar Fernández, D. Arcadio Gómez Palencia, D. Ramón Santillán Sanjuán, D. Ricardo Mancello Luque, D. Benito Sanjurjo Ora, D. Rafael Minambres Brotons, D. Ramón Germán Álvarez, D. Emilio Bueno y Núñez de Prado, D. Miguel Andrés López, D. Antonio García Almany, D. Manuel Rotger Peñador, D. Mariano Valderas García, don

José de Vilches Navarro, D. Arturo Montserrat Peña, D. Joaquín de Viedna Blando, D. Cipriano Pérez Santano, D. Gonzalo de Veiga Huidobro, D. José Torres Rendón, D. Fernando Nájera Angulo, D. Felipe Dueñas Villalba de la Corte, D. Francisco Bustamante Sánchez, D. José Bustamante Sánchez, D. Claudio Palomo Zamora, D. Eduardo Vidal Díaz, D. Pedro Sáenz de Sicilia Morales, D. Cristino Espinosa González, D. Ramón Suárez Colmenares, D. Pedro Bonnin Fúster, D. Federico Hornillos Escribano, don José del Rey Rivero.

Administración militar.
AVILA. (Martes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:
D. Luis Navarro Requena, D. José Díaz Pozo, D. Antonio Miralles Pérez, D. Jenaro Pérez Pave, D. Mariano Galicia Alonso, don Francisco García Márquez, D. Mariano Benis Alonso y D. Ricardo Figueras Carrascal.
Aprobados en segundo ejercicio:
D. Luis González Mariscal, D. Angel Rocha Muñoz, D. Vicente Arenas Ramos, don Rafael María Pezzi Hernández y D. Manuel Lorenzo Sánchez.
Aprobados en tercer ejercicio:
D. Antonio Camacho Benítez, D. Andrés Galán Pastor y D. Antonio González Alhambra.

Caballería.
VALLADOLID. (Martes, noche.) En los exámenes de ingreso de la Academia de Caballería han aprobado el primer ejercicio don Mariano Muñoz, D. Juan Ramón, D. Enrique Aveloni y D. Augusto Adalid.
El tercer ejercicio lo han aprobado D. Manuel Ainos, D. Baltasar Pacheco y D. Rogelio Guifote.

Hallazgo de un tesoro.
ALMERIA. En el sitio conocido por el nombre de «La Fuentecica», próximo a la Alcazaba, varios muchachos que se entretenían jugando encontraron una gran cantidad de monedas de oro de Carlos V e Isabel la Católica.

Terroristas?
SEVILLA. (Martes, noche.) Hoy han circulado rumores que hacían referencia a cierto hallazgo sospechoso relacionado con el descubrimiento de explosivos en otras poblaciones.
No han tenido confirmación.
La verdad de lo ocurrido es como sigue:
El domingo por la noche los vecinos de la calle de Pelay Correa oyeron una detonación. Partió ésta de la habitación en que vivía Fulgencio López García, natural del pueblo de Molina (Málaga).

Vieron los vecinos salir humo por los resquicios de la puerta de la habitación; y el humo, a juzgar por el olor, era de pólvora.
El citado sujeto resultó herido en una mano, y fué curado en la Casa de Socorro.
La Policía se enteró del hecho y detuvo a Fulgencio López García y también a un amigo de éste, llamado Enrique López Cabrera, natural de Arahall.
Pasó el asunto al Juzgado; fueron registrados los domicilios de los dos sujetos y se llegó a comprobar que el primero se dedicaba a la fabricación de cartuchos para escopetas y de explosivos para las minas.
Ambos detenidos continúan en la Cárcel in-comunicados.

Atentado sin consecuencias.
SEVILLA. (Martes, noche.) Comunican de Aznalcollar que en el domicilio de los capataces mayores de la mina inglesa han sido colocados dos cartuchos de dinamita.
Se supone que la colocación se hizo mediante el empleo de un palo largo, en uno de cuyos extremos fueron atados los cartuchos.
No han sido grandes los daños por no encontrar el explosivo resistencia.

Casas para obreros.
SEVILLA. (Martes, noche.) La Junta encargada de la construcción del barrio obrero, ha procedido a la adjudicación de tres casas a los obreros siguientes:
Manuel Cosme Orozco, sombrerero.
José Rodríguez Vargas, herrero.
Ceferino Cano Barrios, jornalero de la Fábrica de Tabacos.
Llevarán, respectivamente, diez y ocho, diez y siete y trece años trabajando en las fábricas a que pertenecen.

El Sr. Regnault a Madrid.
CADIZ. (Martes, noche.) Ha fondeado el crucero francés *Duchayla*, a cuyo bordo venía el ministro de Francia en Tánger.
M. Regnault ha marchado a Madrid en el expreso para conferenciar con el Gobierno sobre asuntos de interés.

La escuadra inglesa.
La escuadra inglesa del Atlántico, que manda el Príncipe de Battenberg, se ha aprovisionado en Gibraltar para tres meses, especialmente de municiones.

El hecho ha despertado la curiosidad pública, relacionándose con la cuestión de Creta.
La Prensa de Gibraltar comenta el caso.
Toros en Algeciras.
ALGECIRAS. (Martes, noche.) Los toros de Pérez de la Concha, lidiados esta tarde, han resultado buenos, matando diez caballos.
Angelillo ha quedado muy bien en la muerte de sus toros y Pacomio colosal con capa y estoque.
Le concedieron una oreja por la muerte del primer toro.
A la salida de la plaza tributó el público una ovación a Pacomio.

Los maestros de la Puebla.
ZARAGOZA. (Martes, noche.) Parece completamente aclarado todo lo relativo a la detención de los maestros de la Puebla de Alfindén, hecho que tanto ha intrigado al público estos días.
Respecto de D. Félix Bielsa, maestro en propiedad, se ha comprobado que es inocente, ha sido puesto en libertad y se le sigue únicamente proceso por el disparo que hizo contra el vecindario al amotinarse éste.
Se trata, según se dice, de un honrado maestro que por efecto de una enfermedad disfrutaba de licencia y le sustituía, interinamente, en la escuela, Manuel Andrés.
Tampoco resultan cargos contra Gómez de Fabián.

Andrés, en cambio, sigue detenido. Es un joven exaltado que por las razones que expuse ayer será llevado a Barcelona, a fin de que las autoridades de aquella capital pongan en claro su participación en los sucesos de la semana sangrienta.

Victima de un hundimiento.
En la villa de Gallur se ha desarrollado hoy un suceso trágico.
La corriente del Ebro socavó los cimientos de la casa del farmacéutico D. Juan Vera.
Por esa causa se ha hundido el edificio, quedando sepultada entre las ruinas doña Margarita Omedes, esposa del Sr. Vera.
Los esfuerzos realizados para salvarla de la muerte han sido inútiles.
Retirados los escombros, ha sido encontrado el cadáver de la señora de Vera.
El farmacéutico ha resultado ileso.

Término de un curso.
El catedrático de esta Facultad de Medicina doctor D. Ricardo Royo Villanova ha terminado el curso especial que ha dado en el Ateneo acerca de la tuberculosis.
Ha realizado el Sr. Royo Villanova una labor notabilísima, reveladora de sus altas dotes profesionales.
Por ello recibe muchas enhorabuena.

Para los damnificados por las inundaciones.
ZARAGOZA. (Martes, noche.) El gobernador civil Sr. Weyler y el diputado a Cortes electo por Zaragoza D. Tomás Castellano continúan activamente las gestiones encaminadas al mejor éxito de la suscripción abierta para socorrer a los damnificados por la inundación.
Todas las entidades zaragozanas responden al llamamiento.

El gobernador ha circulado las oportunas órdenes para el arreglo de los caminos en la zona inundada.
Mañana saldrá el ingeniero agrónomo encargado de proceder a la tasación de las pérdidas, para los efectos de la condonación de las contribuciones.
El mayor domo mayor de Palacio anuncia que el Rey enviará un donativo.
Hoy ha enviado el gobernador civil a los pueblos perjudicados por la inundación 3.000 pesetas.

La semana próxima hará el Sr. Weyler una nueva visita a dichos pueblos, para llevarles más socorros.
Asciende ya la suscripción pública, próximamente, a 2.000 duros.
Para la función benéfica que se celebra esta noche en el teatro Principal han sido vendidas todas las localidades.
Los autores de las obras que se representarán han cedido los derechos de propiedad para la suscripción.

Entre los donativos últimamente hechos figura el de la Diputación provincial, que asciende a 500 pesetas.
La cursal del Banco de España y el Centro Catalán contribuirán también con sus correspondientes donativos.
Varias Comisiones de los pueblos inundados han visitado a las autoridades en súplica de que procuren conseguir el apoyo del Gobierno.

Doce cartas del Sr. Canalejas.
ZARAGOZA. (Martes, noche.) La Prensa local publica dos afectuosas cartas dirigidas por el Sr. Canalejas al Sr. Moret, participándole que el Gobierno atenderá a los damnificados por la inundación.

Suceso trágico.
OVIEDO. (Martes, noche.) Hoy se ha celebrado en la Audiencia la vista de la causa contra Manuel Fernández Suárez, por homicidio de José Casero, cometido en el verano anterior en una aldea próxima a Oviedo.
A las diez de la noche se leyó el veredicto de culpabilidad y el procesado fué conducido a una habitación destinada a los testigos, mientras el Tribunal dictaba la sentencia.
El procesado, aprovechando un descuido de los civiles que le custodiaban, se arrojó por un balcón, cayendo al patio baldosado, desde la altura de un segundo piso sin poder evitarlo los guardias civiles.

Manuel Fernández quedó moribundo por haberse fracturado la base del cráneo.
Un sacerdote que pasaba por las inmediaciones acudió, absolviéndole, siendo trasladado el herido en una camilla de la Cruz Roja a la Casa de Socorro.
Mientras curaban a Fernández en el beneficio establecido se leía en la Audiencia la sentencia condenándole a 18 años.
Enterada la esposa de Manuel de lo ocurrido, acudió a la Casa de Socorro, desarrollándose una escena desgarradora.

CANARIAS
Huelguistas en libertad.— Amenazando con el paro general.
LAS PALMAS. (Miércoles, mañana.) Han sido puestos en libertad los huelguistas encarcelados por ejercer coacción y profetar amenazas.
Los obreros amenazan con el paro general. Como, caso de realizar esta amenaza, los perjuicios que se irrogarían serían inmensos, se trabaja para impedir el paro general.

Almacenes incendiados.
Un terrible incendio ha destruido los establecimientos que en Azuaga tenía una Compañía explotadora del agua mineral de Fiergas.
En dichos almacenes acababan de ser instaladas las máquinas y el fuego las ha destruido.
Las pérdidas son enormes.
El fuego no ha sido casual, sino intencionado, y se sospecha que los autores hayan sido los campesinos que vivían de la venta del agua mineral, industria a la que ya no podían dedicarse por impedirsele la Compañía explotadora de los manantiales.
Ha salido para Fiergas la Guardia Civil.

El Orfeón Donostiarrá.
BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Ha llegado el orfeón Donostiarrá, tributándosele un cariñoso recibimiento.
Los orfeonistas se detuvieron dos horas en Manresa, donde les saludaron la Comisión del Ayuntamiento de Barcelona y la colonia vascongada.
Han llegado a Barcelona a las once y media, siendo recibidos en la estación por el alcalde, varios concejales y Comisiones de las Sociedades corales.

Se organizó la comitiva, figurando en ella las bandas de Barcelona y Valencia, los coristas y Comisiones con sus estandartes.
Recorrieron las Rondas, plaza de Cataluña, Rambles y calle de Fernando, seguidos por entusiasta multitud, que aplaudía.
Al llegar al Ayuntamiento, pasaron al salón de Ciento, donde el alcalde les dio la bienvenida, saludándoles en nombre de la ciudad. Después cantaron algunas composiciones.
Enorme público se hallaba estacionado en la plaza en este momento, esperando la salida del orfeón.

La sesión municipal.
Después de levantada la sesión del Ayuntamiento por falta de número, se reunieron los concejales de las minorías, redactando una nota oficiosa para la Prensa, manifestando en ella que su retirada era circunstancial, no definitiva; que obedecía al deseo de no sucumbir a las imposiciones de la mayoría, que quería tratar de un asunto del que las minorías no tenían antecedentes para discutirlo con conocimiento de causa, calificando de emboscada la proposición de la mayoría.
El alcalde ha convocado a sesión extraordinaria para mañana, en la que se discutirán los dictámenes del orden del día de tres sesiones, en las que se pasó el tiempo hablando de todo, y de algunas cosas más, menos de asuntos de interés para la ciudad.

En la Diputación.
En la sesión celebrada por la Diputación se dio cuenta de una proposición, suscrita por los nacionalistas, pidiendo que el Cuerpo provincial proteste de lo ocurrido con motivo de las elecciones celebradas en Igualada y Sabadell.

Las minorías presentaron otra proposición de no haber lugar a deliberar, promoviendo una enérgica y apasionada discusión, rechazándose la proposición última por los votos de la mayoría.
El Sr. Falguera pidió que se añadieran al dictamen las palabras «que se castigue ejemplarmente a los autores de corruptelas electorales».
El Sr. Bartrina pidió que se hiciera constar esta proposición por escrito y que pasara los trámites reglamentarios.
Varios diputados abandonaron el salón.
El Sr. Pich pidió que se contara el número, y no habiendo suficientes diputados, el presidente levantó la sesión para continuarla hoy.
Después de terminada la sesión se promovió un vivo altercado entre varios de los diputados, especialmente entre los Sres. Falguera y Sostres, sobre el último asunto que se discutía, intervinieron algunos otros diputados para apaciguar los ánimos de dichos señores.

El viaje de Cambó.
Se asegura que el viaje de Sr. Cambó a Madrid durará sólo tres días, y tiene por objeto único cambiar impresiones con Maura y orientarse respecto al estado de la política en la corte.
El alcalde a Madrid.
Terminada la recepción del Orfeón Donostiarrá, que se celebra en este momento, el alcalde, Sr. Roig y Bergadá, hará entrega de la vara al primer teniente de alcalde, señor Serracarla, pues sale esta noche, como anticipamos, para Madrid a informar ante el Tribunal Supremo.

Suscripción.
La colonia aragonesa de esta ciudad trata de organizar una suscripción para socorrer a los damnificados por las inundaciones de Aragón.
Al efecto ha publicado una sentida alocución a sus paisanos.
Además prepara varios actos, con objeto de obtener la mayor cantidad posible.

EXTREMADURA
Caballos desboçados.
BADAJOZ. (Martes, noche.) Los caballos del coche del vizconde del Parque se desboçaron y, atravesando las puertas de la población, estrellaron el coche contra una esquina, aplastando a un anciano en la carretera de Alburquerque, dejándolo moribundo.

Despedida de soldados.
Se ha tributado una entusiasta despedida a 800 soldados de esta guarnición que van a engrasar los regimientos de guarnición en Madrid.

GALICIA
El gobernador de Coruña.
CORUÑA. (Martes, noche.) Ha marchado a Madrid el Sr. Alvarado, gobernador civil de esta provincia, habiendo hecho entrega del mando al secretario del Gobierno.
El regimiento de Zamora.
Mañana marchará el batallón del regimiento de Zamora que va a guarnecer las plazas de Lugo y Orense.

Obrero muerto.
FERROL. (Miércoles, tarde.) Trabajando en la construcción del dique del arsenal, se desprendió un gran Caldero que era transportado en un carro eléctrico.
Cayó sobre el peón Ramón Rodríguez, de diez y nueve años, y le causó la muerte instantáneamente.
El suceso causó gran sensación entre los obreros, que desfilaron ante el cadáver.

Soriano a Iglesias, invitado.
FERROL. (Miércoles, mañana.) El Sr. Soriano ha teleografiado aceptando la invitación a venir con Iglesias al mitin monstruo que se está organizando.
Los obreros se han reunido y han acordado hacer a dichos señores un gran recibimiento.
Se ha invitado también a las Sociedades agrícolas, las que concurrirán con estandartes.
Se celebrará una jira campestre.

VASCONGADAS
Una boda que acaba en tragedia.

BILBAO. (Martes, noche.) En el pueblo de Portugalete se celebró esta mañana el enlace matrimonial de una muchacha de aquella población con un obrero de Bilbao.
Después de la ceremonia religiosa se celebró la fiesta de rigor en casos tales.
Jesús Moreno, de diez y ocho años de edad, hermano del novio, salió a pasear por el muelle. Intentó bajar a la playa y cayó al agua.
Como tardase en volver al lugar en que se celebraba la fiesta, novios e invitados, llenos de alarma, salieron en su busca.
Pronto experimentaron la desagradable impresión de saber que había perecido ahogado.
El cadáver del infortunado Jesús Moreno ha sido extraído.

Lancha incendiada.
BILBAO. (Martes, noche.) Junto al muelle de Portugalete se ha incendiado esta noche el motor de gasolina de una lancha, propagándose el fuego a la toldilla y al maderamen.
Acudió en auxilio de la lancha incendiada un remolcador, que consiguió sofocar el fuego.
La lancha siniestrada es propiedad del señor Baturen.

Viaje del gobernador.
El gobernador, que pertenece al Cuerpo de Estado Mayor, ha salido para Madrid con objeto de asistir a la fiesta del Centenario del Cuerpo.

Avisos útiles
Gran Baleario de "La Toja,"
PROVINCIA DE PONTEVEDRA (ESPAÑA)
TEMPORADA OFICIAL
1.º de junio a 30 de septiembre.
Por la suntuosidad, confort y perfección de todas sus instalaciones, este establecimiento se reputa como el mejor de España, e iguala a los más renombrados «villas de agua» del Extranjero. Espléndido Palacio Hotel, con habitaciones amplísimas, todas con luz directa y con vistas a la incomparable ría de Arosa. Baleario en el mismo hotel, con servicio de ascensores eléctricos a todos los pisos. Teléfono, teléfonos, agua fría y caliente a presión en todos sus departamentos, etcétera, etcétera. Campos para los juegos de golf, tenis, croquet, etc. Canoas a remos y automóbiles para regatas.
Muy visitado por familias de la alta sociedad de Inglaterra. Hay también hoteles menos suntuosos, pero higiénicos y bien atendidos, para familias modestas.
En la última decena de julio estará terminado el magnífico puente que pone a la isla de La Toja en comunicación con la carretera de Pontevedra al Grove, y podrán llegar hasta el mismo Baleario toda clase de carruajes. Actualmente se halla habilitado un cómodo paso a pie.
Solicite informes y tarifas del gerente de la Sociedad Anónima La Toja, en el Baleario. Dirección telegráfica: La Toja-Gerente.

DE INTERES GENERAL

EL VINO Y EL ACEITE

VII

Voy á terminar ésta ya larga serie de artículos...

El aceite cosechado en Alcañiz (Teruel), sobre todo el procedente de los olivares de secano...

En Alcañiz existen dos fábricas bien montadas, una de ellas importantísima. En estas fábricas se extrae el aceite por medio de prensas hidráulicas...

La cantidad de aceite cosechado en Alcañiz excede de 100.000 arrobas; pero en su mayor parte se exporta á Niza, de donde, después de refinado...

Modernamente se ha introducido una importante mejora en la extracción del jugo de la aceituna por el método de las prensas hidráulicas...

Como pueden ser graduadas las presiones, se verifican éstas de modo que permanezcan los huesos sin triturar. El aceite obtenido de esta manera es de calidad excelentísima...

Estas mejoras se deben á Coupa en Grecia, y á Salvatella, de Tortosa, en España. Sabido es que en Tortosa se cosecha también un aceite exquisito.

En Italia se obtiene mayor proporción de aceite que en España, á igual cantidad de aceituna. Porque, después de verificada una presión en la prensa hidráulica...

Con el novísimo método, inventado por el marqués de Acapulco, se extrae en frío toda la substancia oleosa de la aceituna.

Dije que la esencia de este sistema, que acabará, andando el tiempo, con todos los sistemas de extracción hoy en uso, consistía en imprimir una gran movilidad á la pulpa de la aceituna...

El aceite puede ser extraído, según este método, aunque la pulpa esté mezclada con los huesos enteros ó triturados...

Forma, pues, parte integrante de cada molino ó máquina una deshuesadora, desde la cual cae la pulpa por una tolva á un cuerpo cilíndrico...

Al eje de este cilindro van adosadas unas palancas en hélice, á cuyos extremos llevan unos cepillos que imprimen á la pasta la constante movilidad indicada.

En virtud del movimiento continuo de estas palancas en hélice, la pasta se ve obligada á recorrer todo el cuerpo cilíndrico...

A primera vista parece imposible que la presión atmosférica pueda producir igual ó mayor efecto que una presión de 30 ó más kilogramos por centímetro cuadrado...

Porque la cantidad de aceite obtenida por este novísimo sistema es de un 15 por 100 más que la rendida por los otros sistemas usados.

El celebrado publicista italiano director del Instituto delle Industrie agrarie, de la R. Scuola Superiore di Agricoltura in Portici, ha declarado recientemente...

Y el mayor rendimiento, á pesar de la menor presión, es debido á la repetición sucesiva y continua de las presiones...

Por otra parte, como todo el aceite se obtiene en frío, todo él es de primera calidad. Y, finalmente, debo señalar la gran ventaja de este sistema...

Y doy fin á estos trabajos aconsejando á los olivicultores que desechen otras rutinas relativas á la conservación del aceite.

Creo muchos en la conveniencia de que las bodegas estén bañadas de sol. Nada más contrario puede practicarse para la buena conservación del aceite...

VIDA LOCAL

JUNTAS GENERALES

Compañía Española de Panificación, 19 junio, domicilio social. Traavía de vapor de Madrid á Colmenar Viejo, 28 junio, Goya, 19.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: José Gómez, 62 años, Espejo, 9.—Dolores Morales, 6 años, Mendizábal, 8.—Ramón Cueto, 2 años, Segovia, 55.—Ángel Barbero, 42 años, Pez, 11.—Tomás Jiménez, 46 años, Ruda, 8.—Lorenza Llorente, 48 años, Mayor, 89.—Julian Moreno, 47 años, Alcalá, 125.—Josefa Villanueva, 67 años, Alcántara, 31.—Manuel Garrido, 36 años, Fuencarral, 19.—Juliana Serrano, 62 años, García de Paredes, 10.—Antonia García, 38 años, Trafalgar, 17.—Florantina Saco, 67 años, Sagunto, 11.—Ricardo Paumer, 34 años, Peñón, 20.—María González, 70 años, travesía de las Vistillas, 14.—Pablo Lemorinyer, 49 años, Carrera de San Jerónimo, 14.—Cástor Plaza, 67 años, travesía de la Ballesta, 7.—Juan Rodríguez, 35 años, Barco, 36.—Julio Torrijos, 23 meses, Esperanza, 8.—Juana Ventura, 4 meses, Huertas, 78.—Ángela López, 13 meses, Lavapiés, 44.—Honorato Gallego, 15 meses, Carnero, 17.—Luis de Lapuente, 3 años, San Herenegildo, 32.—Joaquina Vila, 14 meses, Arango, 5.—Francisca Pérez, 26 días, Laurel, 23.—Toribia María Vieco, 6 días, Peñuelas, 14.—Francisco del Valle, 10 meses, Amparo, 53.—Luis Canosa, 44 años, Castilla, 18.—Antonio García, 40 años, Hospital Provincial.—Ramón García, 40 años, ídem.—Antonia Sergio, 70 años, ídem.—Catalina Muñoz, 83 años, ídem.—Cecilio Pérez, 17 días, ídem.—José Martín, un mes, ídem.

Abajo la neurastenia

Las digestiones penosas, los estrofeidos, los que padecen enterocolitis, están amenazados seriamente de la horrible neurastenia, que agota á los mortales, cuando las AGUAS DE CESTONA, tomadas á pasto, los curarán.

EJERCITO Y ARMADA

Por iniciativa del comisario de Guerra don Augusto C. de Santiago Gadea, el Ayuntamiento de Valle de Carranza (Vizcaya) ha acordado por unanimidad dar el nombre de El Intendente Calvo de Rozas á una de las más hermosas avenidas de la población.

El intendente Calvo de Rozas nació en aquel Ayuntamiento. El coronel D. Miguel Primo de Rivera, que viene destinado al Estado Mayor Central, se ha presentado á las autoridades militares.

—Se ha publicado el reglamento táctico de Artillería. —Han llegado á esta corte muchos jefes y oficiales de Estado Mayor para asistir á las fiestas del centenario de la creación del Cuerpo. Asimismo llegaron los generales Gelpi y Brena, que proceden también de dicha corporación.

—Pasa á reemplazo, con residencia en esta corte, el teniente coronel de cazadores de Villarrobledo D. Fructuoso Hualde Zozaya. —Se ha resuelto que para los efectos de pasajes desde Cuba, Puerto Rico y Filipinas á la Península efectuados con motivo de la repatriación al cesar la soberanía española en aquellos países, se considere á los tenidos de militares como parte integrante de sus familias...

—Después del Consejo efectuado en Palacio esta mañana han visitado los Sres. Canalejas, Merino, Romanones y Arias de Miranda la Exposición de los documentos que han de ser enviados por el ministerio de la Guerra al Congreso de Ciencias administrativas de Bruselas, haciendo grandes elogios del trabajo,

tanto por su contenido como por la forma de presentación.

El comisario de Guerra, Sr. Elices, ha recibido muchas felicitaciones por el éxito alcanzado organizando tan heterogénea y complicada documentación.

—El Centro Militar conmemorará el domingo 12 del actual el XXIX aniversario de la fundación, celebrando al efecto una velada, en la que, además de los discursos alusivos á este acontecimiento, se verificará un asalto de armas, en el que tomarán parte los alumnos de la Sala del expresado Centro.

Al acto serán invitados el ministro y subsecretario de la Guerra, el capitán general de la región y el de Melilla, para hacerles entrega de unos artísticos pergaminos pintados por Padró, con los que el Centro ha querido rendir un tributo de consideración á los generales Aznar, Marina, Ríos y Tovar, que han sido presidentes del mismo.

Los pergaminos han sido colocados en preciosos marcos de roble con adornos é incrustaciones de oro y plata.

A dicha conmemoración será también invitado el jefe del Gobierno, y la solemnidad revestirá toda la brillantez que caracteriza los actos de tan distinguida Sociedad.

¡Aprendedlo todas!

El corsé más elegante, más lujoso, el que hace el cuerpo más bonito, lo confecciona Manolita Gómez, Caballero de Gracia, 18 y 20, entresuelo. Con frecuencia encontraréis allí á alguna amiga acreditada de buen gusto.

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

Movimiento de buques. Salió de Huelva el cañonero Vasco Núñez de Balboa, fondeando en Ayamonte. —Entró en Cádiz el crucero francés Du Chayla.

—Salió de Alicante el Proserpina, al mando del segundo comandante, por haber sido el comandante pasaportado para Madrid.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... (Admin. y Caja: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8. Redacción y talleres: Pector, 5 y 7.)

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Océania.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor Administrador de este periódico.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1. LA DE REDACCION, á Factor, núm. 7.

No se admiten sellos de Correos.

Con satisfacción de todos

La acreditada mantelería de D. José Rivas García, Barquillo, 5, ha sido otro de los importantes establecimientos que han abierto sus puertas á una práctica y saludable innovación en el arte de administrar.

Hemos visto allí una registradora «Nacional» eléctrica, acogida con gran satisfacción por propietario, dependientes y público. Ahora si que no dudamos ver implantado en cada comercio que merezca tal nombre tan eficaz sistema de recaudación.

Informes gratuitos, Preciados, 11.

Este diario no pertenece al Trust.

POR LOS POBRES

Fiestas benéficas

EN PARISIANA

Se celebró ayer tarde en el jardín de Parisiana (Moncloa) la «garden party» organizada á beneficio de los pobres de la parroquia de San Lorenzo por la Junta de Damas de Beneficencia domiciliaria de la misma.

La fiesta resultó muy interesante y divertida. La concurrencia de familias aristocráticas fué enorme, y desde primera hora reinaron la animación y la alegría. La Junta de Señoras puede considerarse, pues, justamente satisfecha del éxito.

Componen la Junta la marquesa viuda de Bogaraya, presidenta; la duquesa de Allaga, marquesas de Ivanrey, Viana, Velada y viuda de Casa-Torres; condesa de Torre-Arias y doña Isabel F. Calderón de Mariategui.

Desde las cuatro de la tarde comenzaron á llegar numerosos coches y automóviles, conduciendo á familias aristocráticas.

Bien pronto se reunieron en el jardín casi todas las muchachas guapas de la sociedad de Madrid.

En el kiosco de la entrada de Parisiana tomaron billetes muchas personas que no los habían recibido.

Fuera del jardín ejecutó un notable concierto la banda del batallón de Las Navas. Alternando con ella, tocaba dentro el notable sexteto de Parisiana.

Cerca de las cinco y media llegaron Sras. Altezas los Infantes doña María Teresa y D. Fernando, acompañados por la condesa de Mirasol y el marqués de Sanfelices.

Las augustas personas fueron recibidas por las señoras de la Junta.

Al ponerse el sol se inició un animado baile en el skating, que presentaba hermoso aspecto.

Las lindas muchachas, ataviadas con elegantes toilettes de tonos claros, formaban un animadísimo cuadro.

Es imposible citar los nombres de todas las personas que concurren, pues habría que incluir en la lista el todo Madrid que asiste á estas fiestas.

Entre las damas que paseaban por los jardines, recordamos á las duquesas de Nobles y Aliaga; condesas de Casa-Valencia, Torre Arias, Aguilera de Inestillas, Valmaseda y Torrejón; marquesas de Squilache, Viana, Santa Genoveva, Unzá del Valle, Velada, Valladolid, Amboage, Laguna, Cubas, Mina y Atalayuelas, y señoras y señoritas de Canalejas, Díaz, Vallarino, Villar y Villate, Ulzurrun, Núñez de Prado, Pidal, Wilde, Rojo Arias, Peñalver, Bosch, Allende, Baber, Rosales, Luque, Polavieja, García Prieto, Olea, Montenegro y otras.

Alas ocho de la noche terminó la fiesta, en la cual se ha recaudado bastante dinero para los pobres.

EN LA CASA DE CAMPO

Ayer tarde se verificó en el Tiro de Pichón de la Casa de Campo una hermosa fiesta á beneficio de los pobres de Madrid.

Fué un simpático rasgo de caridad, al que contribuyeron desde S. M. el Rey, nobles, damas y señores de la aristocracia, asiduos concurrentes al Tiro de Pichón, hasta el contratista de palomas y humildes empleados del servicio.

La fiesta tenía grandes atractivos para los tiradores, por el sinúmero de copas y valiosos artísticos regalos que hablan de disputarse en buena lid volteando pichones.

Si á esto se añade que la concurrencia de familias aristocráticas fué grande y que la más franca alegría reinó durante la fiesta, puede juzgarse que fué un gran éxito, al que contribuyeron grandemente las damas vendiendo flores, para, con su producto, socorrer á los pobres.

Entre los regalos que llamaron la atención por su excelente gusto artístico y valiosidad recordamos varias copas y otros objetos donados por el Sr. D. Alejandro Mac-Kinlay.

También el señor duque de Medinaceli regaló ocho preciosas copas, y los invitados admiraron otros objetos artísticos donados por varios señores.

Tomaron parte en las tiradas 39 escopetas,

Folleto de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIÉRE

Mamzell' Rossignol

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

Viendo la horrible desnudez del tabuco en que se encontraba, no pudo reprimir un ligero estremecimiento.

Un momento después, y de repente, vió por la abierta puerta los cinco hombres que le observaban; el joven se levantó y salió á su encuentro resuelto.

—¿Qué significa esto?—preguntó cruzándose de brazos con más extrañeza que cólera.

Uno de los cinco se levantó. —¡Atención! ¡La-si-do!—dijo en voz baja uno de sus compañeros, que tenía en la mano un pañuelo cuidadosamente plegado.

El que llevaba este nombre, ó más bien este mote singular de La-si-do, se inclinó ante el elegante joven con una cortesía, que no estaba falta de cierta distinción.

—Esto significa, señor de Lizerie—contestó,—que sois nuestro prisionero; pero que sólo de vos depende el recobrar inmediatamente vuestra libertad.

—¿Y qué tengo que hacer para ello?—preguntó el señor de Lizerie.

—Voy á decirlo, señor—contestó La-si-do.

Pero en el momento se detuvo bruscamente, porque la escalera acababa de cruzar bajo los pasos de algún importuno.

—¿Quién está ahí?—dijo con impaciencia.

Uno de sus compañeros salió á la puerta, la entreabrió y miró curiosamente.

—¡Christ!—dijo quedamente.—Es Mamzell' Rossignol.

La-si-do no pudo reprimir un enérgico juramento.

—¡Pronto, baja!—ordenó.—Díle que estamos ensayando, y entretenla hasta que yo te llame. El tiempo necesario para entendernos con el señor de Lizerie... Esto será bien pronto.

El solo nombre de Mamzell' Rossignol había seguramente producido gran efecto sobre los Compañeros de la Guitarra y sobre el mismo La-si-do, porque todos retuvieron la respiración, prestando oído atento á cualquier ruido exterior.

Durante un momento oyeron confuso rumor de palabras, y después un paso ligero que bajaba rápidamente la escalera. Después volvió el que había salido á recibir á la señorita Rossignol.

—Volverá dentro de diez minutos—dijo con ruda voz.—Acabemos pronto con el señor.

Este, durante estas idas y venidas, estaba como clavado en el suelo, procurando coordinar sus ideas.

—No comprendo nada—balbuceó.

La-si-do, alentado sin duda por la frase que había dejado escapar su prisionero, siguió diciendo en tono más seguro:

—Señor marqués, voy á tener el honor de hacerlos una proposición que debe conciliarlo todo. ¿Queréis, para recobrar vuestra libertad, firmarnos un cheque de cincuenta mil francos?

—¡Oh, no tan deprisa!—dijo Horacio, adviniendo al fin de qué se trataba.—Desearía antes hacerlos algunas preguntas. ¿Es esto exigir mucho de vuestra amabilidad?

—Decid, señor; pero no podemos concederos más de diez minutos, os lo advierto.

—No abusaré de instantes tan preciosos—dijo irónicamente el joven marqués.

—Os escucho—contestó La-si-do.

—En primer lugar, decidme, ¿dónde estoy?

—Lo sabréis más tarde... si sois razonable.

—Bien; ¿pero cómo he venido aquí?

—De la manera más natural del mundo. Mis compañeros os han encontrado completamente borracho en el bulevar á las tres de la mañana, se han compadecido de vos, os han metido en un coche y os han traído á esta casa, en la que os han dado una cama donde habéis dormido cuatro horas con la más perfecta seguridad.

—¿Y por qué, sabiendo quien soy no me habéis llevado á mi casa, puesto que probablemente sabéis dónde vivo?

—Certo, vivís calle de Ville-Léveque, número 17.

—Entonces, ¿podéis responder á la pre-

gunta que os he hecho?

—Nada más fácil, señor. Cuando mis compañeros os han recogido del suelo no sabían quien erais ni dónde vivíais.

—¡Ah! ¿Y ha sido después cuando lo habéis sabido?

—Precisamente.

—¿De qué manera?

—Por medio de esta cartera—dijo La-si-do, presentando al marqués una especie de tarjetero de taflete rojo con sus iniciales.

Horacio se la quitó de las manos, haciendo un gesto despreciativo, añadiendo con desdén sonriente:

—Ahora comprendo.

—No, señor; no comprendéis aún—contestó fríamente La-si-do,—porque os imagináis que os hemos desbalijado, y estáis equivocado, y prueba de ello que encontraréis en vuestra cartera el billete de quinientos francos que tenía, lo mismo que vuestro reloj está en vuestro bolsillo izquierdo del chaleco, y que el derecho contiene aún ciento veintisiete francos en monedas, que teníais cuando os han recogido.

A medida que hablaba aquel hombre, Horacio se aseguraba de que era verdad lo que decía, y quedó cortado un momento.

—Es justo—dijo al fin.—La presa era fácil y demasiado mezquina. ¿Queréis algo más importante, no es esto? ¿No habéis hablado de un cheque de cincuenta mil francos?

—Ahora habéis comprendido perfectamente—dijo La-si-do inclinándose.—Lleváis también encima vuestro carnet de

cheques, y aquí tenemos nosotros pluma y tinta, y no tendréis más que usar una de esas hojas, firmarla y entregárnosla. Hecho esto, quedaréis libre como el aire.

—Sois unos pícaros, que no conocéis vuestro oficio—dijo el marqués con voz ligeramente trémula,—porque si yo firmase el bono que me pedís, no tendría más que, al salir de aquí, ir á casa del comisario más próximo, para recobrar mi cheque y hacerlos arrestar.

—No, señor; no haréis eso—dijo impasible La-si-do.

—¿Por qué?—preguntó Horacio, desafiándole con la mirada.

—Porque no os dejaremos marchar, sin que nos deis vuestra palabra de honor de no decir á nadie nada de lo que haya pasado entre nosotros.

—¿De veras?—dijo irónicamente el marqués, empezando á sentir cólera.

—Pues bien, ¿queréis saber mi respuesta?—La espero, señor.

—Oidla en pocas palabras. No es cierto que me hayáis recogido completamente borracho en el bulevar, porque en la casa en que yo me encontraba esta noche, apenas he cenado y no he bebido.

—Sin embargo, es necesario que esta sea la verdad, puesto que estáis aquí.

—No, no es la verdad—contestó Horacio con voz vibrante.—La verdad es que, ayudados por un cómplice de baja estofa, me habéis hecho beber un narcótico cualquiera, y que por este medio grosero me habéis hecho caer en una emboscada preparada hace mucho tiempo.

(Continuado.)

casi todas de primer orden, dando lugar a interesantes y refididimas apoules. La fiesta duró hasta última hora de la tarde, con gran animación...

Tirado por los suelos

No querrá decir esto que sea una cosa despreciable si los suelos están alfombrados, como en todas las casas de buen gusto...

NUESTROS VIAJES

París y la Exposición Universal de Bruselas

Para los primeros días del mes de julio organizamos una excursión de dos semanas, durante la cuales se visitará París, la Ciudad Luz...

PLEITOS Y CAUSAS

CRIADA ASESIONADA

TERCERA SESION. Nuevas conclusiones. Hay más público que en días anteriores. Cerca de las tres se constituye el Tribunal...

ALCANCE POLITICO

El Sr. Canalejas, refiriéndose a los rumores circulados, y por diferentes periódicos acogidos, sobre crisis, ha dicho: «No sé qué fin persiguen los que los propagan...»

Muy pocas horas han de transcurrir sin que tengan una rectificación rotunda, plenísima, los tales rumores, puesto que el Rey marchará mañana por la noche...

También llevará a S. M., al propio tiempo que dichos decretos, las candidaturas para la Mesa de la Cámara popular, a fin de que las conozca antes de su excursión.

La cuestión está ya a estas horas resuelta. El nuevo ministro de Instrucción pública será D. Julio Burell, quien por sus grandes merecimientos fué indicado desde el primer momento...

Al todo de ocasión

Fuencarral, 45. Compró pianos y pianolas.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han asistido durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios prestados a domicilio por causa de enfermedad natural...

CENTRO

Doctores San Pedro y Guillén. Ayudante, señor Marchena. En la calle de Coloreros regañó el niño Luis Hernández con otros de su edad...

HOSPICIO

Doctores Alafont y Dupuy. Ayudante, señor Veiga. En la calle de San Oropio fué mordida por un perro la niña María Martínez...

CHAMBERI

Doctores Benavides y Sanz. Ayudante, señor Asenjo. El niño Isidoro Pérez, jugando con otros de su edad, se produjo heridas en el brazo izquierdo...

BUENAVISTA

Doctores Couce y Chicote. Ayudante, señor Palacios. Trabajando en las obras de derribo para la construcción de la Gran Via, se cayó el

obrero Emilio Llanos desde una pequeña altura, ocasionándose una herida en la cabeza de pronóstico reservado. Después de curado, pasó a su domicilio, Regueros, 3, primero.

INCLUSA

Doctores Gil y Hermosa. Ayudante, señor Costa. El carbonero Miguel López se cayó en la plaza de las Peñuelas, llevando una gran serra de carbón al hombro...

LATINA

Doctores Cruz e Ibáñez. Ayudante, señor Chies. Teodora Barrera fué agredida por una vecina en la calle de Calatrava, que le ocasionó diferentes contusiones.

PALACIO

Doctores Cantón y Almonacid. Ayudante, Sr. Fernández. Trabajando en el paseo del Rey, se ocasionó contusiones en las piernas el pocero Eusebio Rubio.

UNIVERSIDAD

Doctores Seco y Torres. Carlos Moreno, de oficio cerrajero, tuvo la desgracia de caerse en la calle de San Bernardo, ocasionándose una herida en la cabeza.

Chocolate «Agustinos»

El preferido por las personas de buen gusto; basta probarlo para convencerse; es lo más exquisito que se conoce.

UNA BECERRADA

El domingo 12 se verificará en la Plaza de Toros de las Ventas del Espíritu Santo una becerrada de convite, organizada por los empleados y operarios de las Compañías Madrileña y Peninsular de Teléfonos...

INFORMACION BURSATIL

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, a que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

Table with financial data for Madrid and Barcelona. Columns include instrument type and price. Includes sections for 'CIERRE DE MADRID', 'CIERRE DE BARCELONA', and 'CIERRE DE BILBAO'.

Table with financial data for Paris and London. Columns include instrument type and price. Includes sections for 'CIERRE DE PARIS' and 'CIERRE DE LONDRES'.

PASTILLAS JEBÁ

curan las afecciones del estómago é intestinos.

LOS TEATROS

«UN UTOPISTA». Lara.—Después de cuatro comedias viejimas, Novelli nos ha dado al fin una novedad. Pero qué novedad, cielo santo!

la casa. ¡No iba el utopista á dejarse morir de hambre! Otro joven se enamora de Marcella; pero el protagonista le confiesa lo sucedido con el doctor. El enamorado se asusta y retira su demanda.

El problema planteado respecto de Marcella se cae de viejo. ¡Cuántas veces lo abordaron gallardamente otros autores, incluso Dumas hijo! En cuanto a Lorenzo Giordani, no tiene de verdadero utopista nada más que el nombre.

Después, un monólogo divertidísimo, recitado por Novelli con su incomparable maestría habitual, nos desquició en pocos minutos abundantemente de aquellos tres actos de Un utopista, que parecían tres mil...

Teatro Nuevo.—Se ha estrenado en este teatro el monólogo «Abandoná», escrito expresamente para Raquel Meller, la cual luce en él todas sus gracias, que son muchas.

Los demás artistas siguen disfrutando de las simpatías del público que llena este teatro, sobresaliendo el excéntrico Lamas, la original cupletista Blanca Azucena y la bellísima Tina Meller.

Para el próximo mes de julio prepara la Empresa un debut de extraordinaria importancia.

NOTICIAS GENERALES

S. M. el Rey asistirá esta noche, como hemos dicho, al banquete que da el duque de Alba á los polistas en el palacio de Liria.

El día 13, San Antonio, celebra su fiesta onomástica el ilustrado presidente del Consejo de administración del ferrocarril del Norte é ingeniero inspector del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, D. Antonio Borregón.

El catedrático de la Facultad de Medicina doctor Recasens dará una conferencia el viernes 10, á las seis y media de la tarde, en el Ateneo Médico-Farmacéutico Municipal, acerca del «Estado actual de la Cirugía uterina».

En la capilla reservada de la iglesia de Santa Bárbara ha contraído matrimonio nuestro estimado compañero en la Prensa D. Víctor Ruiz Albéniz con la preciosa señorita Julia Gallardón.

La novia vestía de negro, y Ruiz Albéniz ostentaba la cruz roja del Mérito militar que se le concedió por servicios humanitarios en la campaña de Melilla.

Fue padrino el rey de armas de S. M., don Luis Rubio, y madrina la madre del novio. Firmaron como testigos el duque de Tovar, el coronel de Ingenieros Sr. Ripollés, el director del Diario Universal, D. Daniel López, y los Sres. Aparici y Caballero de Puga.

Desde el viernes 10 del actual, las horas de oficina en el «Boletín Oficial de la Provincia de Madrid y Diario de Avisos» serán de diez á doce y de cuatro á siete de la tarde.

«Un madrileño residente en León» nos remite dos pesetas para la familia de la calle de San José, á la cual enviamos este donativo.

El mejor café, el primitivo, el único, es el verdadero torrefacto LA ESTRELLA, Montera, 32; teléfono 1.555.

El domingo, á las cinco y media de la mañana, se verificará en la Plaza de Toros una becerrada á beneficio del centro-escuela Industria Hostelera Española.

Terminada la corrida, se procederá al sorteo de nueve premios en metálico entre los que adquieran billetes, para lo cual cada billete lleva su número correspondiente.

MELOCOTON TREVIJANO

Probárollo es su mejor recomendación. En la hermosa finca que posee en Húmera nuestro querido amigo el exministro D. Juan Navarro Reverter administró ayer el sacramento de la Confirmación á los nietos de dicho señor el obispo de la Seo de Urgel.

La preciosa y artística capilla estaba profusamente adornada con luces y plantas, y á pesar de que era una fiesta puramente de familia, asistieron varias distinguidas personas de Madrid, que fueron obsequiadas por los Sres. Navarro Reverter.

En la consulta municipal que para enfermedades de la boca y dientes dirige el doctor Landete, se han efectuado durante el mes de mayo último los servicios siguientes:

Extracciones dentarias, 1.453; curas, 190; consultas, 27; enfermos de la boca, 62; operaciones, 21. El total de asistencias asciende á 1.753 y han concurrido 1.038 enfermos. Esta consulta, completamente gratuita, se halla instalada en la Casa de Socorro de Palacio, y durante el verano las horas serán de ocho á diez de la mañana.

EL CAFETO. Lo más selecto de Moka, Caracollillo y Puerto Rico.

Publicaciones de actualidad

LA CAZADORA DE CABELLERAS

obra reciente de EMILIO SALGARI, segunda parte de EN LAS FRONTERAS DEL FAR-WEST. Léase en LA NOVELA DE AHORA, 40 céntos. Administración, Valencia, 28. Kiosko, Alcalá, 31.

La cabalgata de hoy

Organización de la cabalgata.

En un amplio solar de la calle de Ferraz esquina a la del Buen Suceso estaban desde las primeras horas de la mañana las ocho carrozas que habían de figurar en la cabalgata...

Las figuras del «Quijote». Delante de la carroza de la «Literatura y la Oratoria» iban: D. Quijote, personificado por D. Esteban Hernández; Sancho Panza, por D. Joaquín Ruiz, y el bachiller Sansón Carrasco, por D. Antonio Adame.

Carroza de la Caridad. Ya describimos oportunamente esta carroza, en la que se representa, en primer término, la fachada del Hospicio.

Carroza de Bellas Artes. Es muy artística. Figura al frente la fachada del Museo de Pinturas con el busto de Velázquez.

Carroza de nobles linajes. Figura la fachada destruida de la Latina. En uno de los costados aparece el Rey Francisco I, prisionero.

Las bellezas. Por último, desfila la carroza de las bellezas. Produce sensación general.

Aspecto de las calles. Era hermoso y animadísimo, como el de las grandes festividades. Todo Madrid, que sabe aprovechar los acontecimientos y espectáculos gratuitos, estaba en las calles, deseando ver la carecanda...

cabalgata organizada por la Industria y el Comercio, único festejo, hasta el presente, que realmente habla ilusionado.

La gente madrugó para coger los mejores sitios, y desde después de comer se veía engrosar paulatinamente el cordón de curiosos que bordeaba las aceras.

En los balcones, y más en los de los edificios públicos, había muchísimas señoras desde tan temprano ó más que en las aceras.

Anunciada para las tres la cabalgata, el público del sol estaba a las tres y media achicharrado y a las cuatro echaba chispas.

Desde ese momento, cada carro que pasaba era recibido con la bulla consiguiente, entre frases cómicas y aplausos burlones.

El objeto del público era entretener sus ojos y quietar sus impaciencias. No faltaron tampoco los consabidos grupitos de jóvenes alegres, provistos de hinchadas botas de vino, que iban dando el repulsivo espectáculo de la mayoría de las fiestas populares de Madrid, costumbre depresiva que las autoridades debían ir desterrando.

El interés de cuantos invadían las calles del tránsito estaba en conocer a la proclamada soberana de nuestras hermosturas, porque ya es difícil en una capital como Madrid, donde tanto abundan las caras bonitas y las mujeres divinas, elegir una que sea la Reina de ellas.

Entre las mismas señoras éste era el punto más curioso é interesante de la cabalgata, y casi las importaba á muchas de ellas un rábano que las carrozas resultaran una maravilla de arte y buen gusto ó que la organización de la comitiva fuera un desastre.

El paso de las carrozas. Hora y media después de la fijada empezaron á pasar las carrozas.

En el Palacio. En los balcones del Palacio Real, la augusta Familia presenció el paso de todas ellas.

Los comercios, en su mayoría, habían cerrado, atendiendo al ruego de la Comisión organizadora.

La impresión que las carrozas producían en los espectadores no era muy halagadora en general.

Los invitados al acto fueron observados con un lynch, y se brindó por la canalización del Manzanares y por la construcción del colector.

Terminadas las pruebas, el ministro felicitó á los representantes de la Casa constructora y á los autores del proyecto.

Después del discurso de salutación del alcalde contestó el presidente, Sr. Peña y Gofi, cantando los orfeonistas el Guernikako arbola, siendo ovacionados.

Se retiraron á la plaza del Ayuntamiento, donde esperaba enorme público; allí cantaron de nuevo y tocaron algunas piezas las Bandas de Valencia y Barcelona, disolviéndose entre aplausos y vivas.

Esta noche se celebrará en el teatro Tivoli el gran festival dedicado á las Reinas de los Mercados.

Asistirán todas ellas. Las fiestas discurren sin incidentes. No se ha conseguido atraer las masas de forasteros que se esperaba; en cambio, los empresarios de teatros se quejan del abandono del público, que se va á los espectáculos organizados por la Comisión de fiestas.

Este grupo fué el más celebrado por el público.

Este grupo fué el más celebrado por el público.

EN EL SUPREMO LAS VISTAS DE LAS ACTAS

La de Ectija.

Es la última que se ve. Preside el Sr. Landeira. El Sr. Giles, candidato derrotado, impugna la proclamación hecha.

Hace notar que la exigua mayoría por que ha vencido á su contrario es la mejor demostración de la legalidad de la elección.

Dice que se ha votado con fraude, con candidaturas en las cuales aparece con letras de gruesos trazos su nombre, y antes, con caracteres diminutos, el del Sr. Giles.

Rechaza las afirmaciones del Sr. Giles y se levanta la sesión.

PUENTE DE LA REINA VICTORIA

Esta tarde se han verificado las pruebas oficiales del Puente Reina Victoria, situado en la carretera de El Pardo.

Al acto han asistido el ministro de Fomento, los directores generales de Obras públicas y Agricultura; el Sr. Rendueles, ingeniero jefe del Negociado de conservación de carreteras; el Sr. Arenas, ingeniero jefe del Negociado de Aguas; D. Carlos Prast; el teniente alcalde del distrito, Sr. Píera; y el párroco de San Antonio de la Florida; el alcalde de este barrio; los alumnos del tercer año de la Escuela de Ingenieros de Caminos, y representantes de la Prensa.

El puente, como en diferentes ocasiones se ha dicho, es de aspecto esbelto y se compone de un arco de 30 metros de luz y cuatro tramos laterales de desagüe de 5 metros, con 14 de ancho.

Las pruebas comenzaron, haciendo pasar por el puente las tres máquinas apisonadoras del Ayuntamiento, que tienen un peso de 22 toneladas cada una, que hacían un total de carga de 66 toneladas.

Debajo del puente se situaron todos los invitados. En los arcos se colocaron flexímetros Morin para apreciar las flexiones de los arcos al pasar las locomotoras.

Los alumnos de Ingenieros con su profesor, D. Antonio González Echalde, observaron los aparatos y tomaron nota de las observaciones.

Los flexímetros registraron una flexión de dos milímetros, la octava parte de lo que autorizan las instrucciones francesas, pues, según éstas, hasta 16 milímetros pueden aceptarse sin peligro alguno.

Los locomotoras pasaron á diferentes velocidades sobre el puente, y como aquellas pesan 60 toneladas, 26 más que ordenan las instrucciones españolas, puede decirse que las pruebas han sido satisfactorias en extremo, quedando el Sr. Calbetón y los directores de su ministerio muy satisfechos de aquéllas.

Pueden también felicitarse los vecinos de aquella barriada de las pruebas, pues antes de un año se hará la recepción oficial, y se autorizará el tránsito.

D. Carlos Prast, uno de los que con más entusiasmo han trabajado por que se llevara á la práctica esta obra, ha sido muy felicitado.

Los invitados al acto fueron observados con un lynch, y se brindó por la canalización del Manzanares y por la construcción del colector.

Terminadas las pruebas, el ministro felicitó á los representantes de la Casa constructora y á los autores del proyecto.

Después del discurso de salutación del alcalde contestó el presidente, Sr. Peña y Gofi, cantando los orfeonistas el Guernikako arbola, siendo ovacionados.

Se retiraron á la plaza del Ayuntamiento, donde esperaba enorme público; allí cantaron de nuevo y tocaron algunas piezas las Bandas de Valencia y Barcelona, disolviéndose entre aplausos y vivas.

Esta noche se celebrará en el teatro Tivoli el gran festival dedicado á las Reinas de los Mercados.

Asistirán todas ellas. Las fiestas discurren sin incidentes. No se ha conseguido atraer las masas de forasteros que se esperaba; en cambio, los empresarios de teatros se quejan del abandono del público, que se va á los espectáculos organizados por la Comisión de fiestas.

Este grupo fué el más celebrado por el público.

Este grupo fué el más celebrado por el público.

devolverá, previa entrega del resguardo correspondiente, el 10 por 100 del importe de la respectiva suscripción que, al hacer ésta, entregaron en pesetas.

Los suscriptores á quienes no se haya adjudicado cantidad alguna por ser sus pedidos inferiores á 11.000 francos, podrán también obtener desde luego el reintegro del 10 por 100 que entregaron en pesetas al hacer sus suscripciones, presentando para ello, en las Casas del Banco, los respectivos resguardos.

Madrid, 8 de junio de 1910.—El secretario general, Gabriel Miranda.

Comprad vuestras alhajas

en la Joyería de Linazasoro, Carrera de San Jerónimo, esquina á la calle de la Victoria, si queréis admirar á los amigos llevando perlas del más puro oriente y zafiros, brillantes, rubíes, esmeraldas y toda clase de pedrería finísima.

Ultima hora

Las vicepresidencias. PARIS 7. Han sido elegidos vicepresidentes de la Cámara de diputados M. Etienne, republicano izquierdista, por 313 votos; M. Puech, radical socialista, por 292; monsieur Berteaux, radical socialista, por 269, y M. Dron, radical, por 220.

Contra una Enciclica. PARIS. Asegura el corresponsal del Petit Parisien en Berlín que Alemania ha protestado cerca de la Santa Sede contra la última enciclica, publicada con motivo del tercer centenario de San Carlos Borromeo.

El bill de Finlandia. SAN PETERSBURGO. La Duma ha acordado por 106 contra 105 pasar á la discusión del articulado del bill de Finlandia.

Un naufragio. COPENHAGUE. El gran velero danés, de tres palos, Princesa María, que llevaba 20 tripulantes, se ha perdido totalmente en la costa de Australia.

Disminuciones. LISBOA. El gobernador del Crédito Rural Portugués, D. Luciano de Castro, y los gerentes de dicho Banco han presentado la dimisión á la Junta general de accionistas.

Los gerentes del Crédito Rural rechazan toda responsabilidad en cuanto á la memoria que leyó en la última junta el Sr. D. Luciano de Castro, por confiar en que el establecimiento ha de sufrir una transformación completa.

Crimen y suicidio. ROMA. Telegrafían de Ravena dando cuenta de un sangriento suceso. Un soldado de Infantería, á quien un teniente de su regimiento había arrestado, disparó contra éste su fusil, dejándole muerto en el acto.

El soldado, cometido el crimen, se suicidó con el mismo fusil.

Sobre el crimen. ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Se han recibido nuevos detalles del crimen cometido en el pueblo de Ginebrós, cerca de Alcañiz.

La víctima, Manuel Artiga Gascón, fué encontrada flotando sobre el río Valenciano, afluente del Guadalupe.

Presenta el cadáver dos enormes heridas en la cabeza.

Según los médicos, éstas fueron hechas con azada.

Se ignora quiénes sean los autores. La víctima vivía separada de su familia. Le ha reconocido su hijo político Francisco Salvador, quien manifestó que esperaba este desenlace, pues Artiga llevaba una vida azarosa.

El crimen sigue rodeado de misterio. Oficiales portugueses. VALENCIA. (Miércoles, tarde.) Procedentes de Madrid han llegado siete oficiales portugueses con varios ordenanzas y catorce caballos.

Vienen á asistir al concurso hipico. En la estación esperaban varios oficiales. También ha llegado el teniente de la Escolta, Sr. Fabiol, con dos caballos.

En honor de Sáenz Peña. La Comisión organizadora del homenaje al Presidente de la República Argentina, señor Sáenz Peña, ha escrito al Comité de la Exposición.

El presidente de éste se ha dirigido al señor Sáenz Peña, invitándole á visitar Valencia.

Si aceptara, celebrariase en la Exposición varios actos en honor suyo, complemento de los festejos que serán organizados en Madrid.

Deportismo. Las repetidas derrotas del «team» inglés Kardiff son muy comentadas.

Todos los aficionados discuten su mérito, llegando á suponer que no pertenecen al célebre grupo los que han venido á Barcelona.

Del terrorismo. No hay nada nuevo en el asunto de los atentados terroristas.

La Policía trabaja con gran ahínco, pero sin resultado. Me consta que el Sr. Millán Astray dedica toda su actividad é inteligencia al descubrimiento de los autores, luchando con la falta de datos y la censurable falta de cooperación del público.

Es altamente lamentable que persona alguna no aporte datos, pues es imposible que después de tantos atentados cometidos, muchos de ellos en sitios concurridísimos, nadie haya visto nada.

La Policía ha practicado esta madrugada varias diligencias relacionadas con los sucesos ocurridos en la Puebla de Alfindén.

Vista de una causa. Hoy se ha visto en la Audiencia la causa instruida contra Francisco Llovet y otros por homicidio.

El hecho ocurrió en 1908 con motivo de una excursión que hicieron los carlistas á un santuario inmediato á Mataró.

Al regreso de aquella ciudad, hubo una colisión entre carlistas y republicanos, cruzándose muchos tiros.

Hubo un muerto y varios heridos. El fiscal, después de la prueba, retiró la acusación.

Boletín religioso del día 9

Santos del día 9 de junio.—Santos Primo, Feliciano y Vicente, mártires; Santos Maximiliano, Ricardo y Julián, confesores, y Santa Pelagia, virgen y mártir.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia, y continúa la novena al Santísimo, predicando en la misa, á las diez y media, D. Vicente Gaitán, y por la tarde, á las cinco y media, D. Manuel López Anaya.

La misa y oficio son de San Ubaldo. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Monjas Catalinas y Dominicas, San José, la Pasión y San Fermín.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turas: Sagrada Familia.

Espectáculos del día 9

COMEDIA.—9.15.—(Beneficio de Cándido Suárez).—Una vieja.—El maestro Campanone.—Romanza «Espíritu gentil».—Chateaux Margaux.—Cuplés.

LARA.—No hay función. APOLO.—7.15.—El club de las solteras.—Mano de santo.—Juegos malabares.—El club de las solteras.

COMICO.—8.—Los perros de presa (cuatro actos, doble).—Eche usted señoras! (doble).—La moza de mulas (dos actos, doble).—ESLAVA.—7.—La corte de Faraón.—¡Mea culpa!—Colgar los hábitos.—La corte de Faraón.

GRAN TEATRO.—7.15.—El país de las hadas.—Enefianza libre.—La costa azul y El país de las hadas (doble).

PARISH.—4.30.—11.ª matiné infantil.—Programa especial para niños. Moritz, Los Colbergers, La fiesta de la jota y toda la nueva compañía de circo y variedades que dirige William Parish.

9.15.—11.ª gran gala.—Programa selecto por la compañía internacional. NOVEDADES.—7.—Ninón.—¡El fin del mundo!—La rabalera.—Maravillas del progreso y la cupletista Pura Martini (especial).

MARTIN.—(Moda).—7.30.—¡Las estrellas del cielo...! 10.—La borracha y ¡A ver si va á poder ser! (doble).

Avisos útiles. HIPOTEICAS. Interés módico. Plazo de uno á cuarenta años, con pequeñas amortizaciones. Préstamos realizados, quince millones de pesetas. EL HOGAR ESPAÑOL, PELIGROS, 20, MADRID. SKANDIA. ES LA MEJOR PILA SECA. BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA. Sucursal de Madrid. ALCALA, 23.

CUEVAS-VALSOA

EL REY de los ESPECÍFICOS para curar la CALVICIE.— Toda señora que note que al peinarse se le cae el pelo, la recomendamos compre un frasco de Cuevas-Valsoa, con la seguridad que al sexto día de usar dicho específico, sus cabellos quedarán fortalecidos. Calvosi tened la seguridad que si no tenéis pelo, es porque no ponéis el remedio. Usad el específico Cuevas-Valsoa y dejaréis de serlo. Visitas: Hotel de Roma. De 10 á 1 señoras, y de 4 á 7 caballeros. Precio del frasco: 30 ptas.; se remiten á domicilio al menor aviso; también va por correo girando su importe.—Correspondencia al apartado núm. 429.

ANIVERSARIOS
El Excmo. Señor
Don Federico de Madrazo y Kuntz
Director que fué de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y del Museo Nacional de Pintura y Escultura, ex Senador del Reino, etc., etc.

Y LA SEÑORA
Doña Luisa Garreta y Huerta
Fallecieron, respectivamente, el día 10 de junio de 1894 y el día 19 de agosto de 1854.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia parroquial de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Sus hijos, hijas políticas, nietos, nieto político, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes.

PUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarles á Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de S. S. en España concede cien días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por las almas de dichos señores.

W. WERLE & C^o
SUCESORES DE VEUVÉ CLICQUOT PONSARDIN
VENDEN EL CHAMPAGNE ÚNICO DE LAS AFANADAS VIÑAS DE SU PROPIEDAD

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava)
DE LOS HEREDEROS DEL
EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1905.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros

Precios en la estación de Cenicero	VINO EN SU			PESO aproximado
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
Barrica de 225 litros con doble envase.	280	280	350	300
Barril	110	130	160	140
" 75	85	100	120	113
" 50	60	70	85	80
" 25	55	40	45	40
Caja con 25 botellas.			50	50
" 12			25	25
" 25 medias botellas.			52	50

Cajas Registradoras NATIONAL

ESTE MODELO, 100 PTAS.
EXPOSICIÓN, TALLERES Y OFICINAS
PRECIADOS, 11

VENTA DE CORCHO
Se vende el corcho, de nuevo años, de la dehesa Merquitas de Arcos, término municipal de Don Benito, provincias de Badajoz.—Para tratar: D. Manuel Ruiz y Donoso Cortés en Don Benito.

DIPLOMA DE HONOR
y veinte recompensas más por la fabricación de muebles para alcobas, comedores, despacho, salas, gabinetes y colgaduras; construcción sólida y precios ventajosos, por ser fabricante. PLAZA CELESTINO, 1, esquina á Arenal (antes Alcalá, 17).—Exportación á provincias.—A. VALLEJO.

ANGEL CANOSA
Gran surtido en artículos para campo y jardín; heladoras, termos, flambreras, bañes y duchas; batería de cocina de las mejores marcas; máquinas para café, de todos los sistemas; alumbrado por petróleo, electricidad y acetileno, etc.
Precios sin competencia. La casa de los capotes.
CRUZ, 31, Y GATO, 3.

CASAS DE CAMPO
Baterías de cocina irrompibles. 63 piezas 55 pesetas. Ajuar de casa. Cafeteras. Botellas (Thermos) para conservar las bebidas 90 horas á la misma temperatura, á 7 ptas. 50 céntimos. Otros modelos perfeccionados, desde 5 ptas. 75 céntimos. Flambreras de viaje, intermitentes. Lámparas de jardín. Baños de cinc, hierro y acero esmaltado, desde 35 pesetas. Duchas.—Antigua casa Marín.—12, Plaza de Heróstratos, 12 (ojo, esquina á San Felipe Neri)

RESTAURADOR VITAL
Lo es el vino de cerebrito del Dr. Ortiz, cura afecciones nerviosas, neurastenia, histerismo, parálisis, esterilidad, gran dinamogeno, maravillosa regenerador de las fuerzas vitales, evitando los desgastes funcionales orgánicos, aun en edad avanzada. Jamás falla; siempre cura; 5 ptas. PRIM, 13, farmacia, demás farmacias y centros de específicos. Se remiten 2 frascos por 11 ptas.

Playa de Saturrarán
—GUIPUZCOA—
Gran Hotel, abierto de 1.º julio á fin de septiembre. Estación completa desde 6 ptas. Detalles al Adm. D. Mateo Hernández, por Deva, Saturrarán, y en Madrid, Carretas, 47.

NOVIOS--MUEBLES
A plazos y contado en los grandes salones de la calle de la PAZ, 1, antigua casa de la popular FELIPA, 15, Par. 15.

ALMIDON MARGA EL LEON
PÍDASE EN TODAS PARTES
Oficina Central: Madrid, Calle de Narvaes de Valdelella, 47

SEÑORAS, GANGA, CABALLEROS!
Realizamos y sellamos 15000 trajes para niños, desde 1,000, y para caballeros, americanos, chalecos y pantalones de dril, CASIDE BALDE.—Trajes á medida, 30 pesetas
20—ESPOZ Y MINA—20

MANUEL CANOSA
Gran surtido en batería de cocina.—Artículos metal blanco para mesa.—Aparatos para triles eléctricos. Lámparas para petróleo.
2—ESPOZ Y MINA—2

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dubos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Page.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que ya siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus vidrios y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID
Sres. Baldomero y Honorio, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Señores don Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 3.—«Las Colonias».—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15.—«La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 40 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Eoega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35.—«La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12.—«La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

ACADEMIA DE DERECHO COLLANTES Abogado, ejerciendo 37 años con primeras notas
Clases para examen septiembre de Preparación Licenciatura, á oposiciones todas de la Carrera y de práctica forense.—Hace agando, 9 al 13, principal.

“Marca registrada,”
AGENCIA FUNEBRE MILITAR
DE
MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS
Esta Casa no pertenece al “Trust”, funerario.
Claudio Cuello 46.—Teléfono 2.067
SERVICIO POR TARIFAS Y PERMANENTE

Transporte de mercancías á domicilio
La Compañía de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes á domicilio para las mercancías que lleguen á esta corte por los trenes de pequeña velocidad.
Los consignatarios que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir á la estación á recoger sus expediciones, bien encargando al remitente que facture directamente á domicilio, ó bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16.
El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid á provincias, se encarga igualmente de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal ó telefónico al Despacho Central.
192. Despacho Central.—Alcalá, 14 y 16.
193. Oficina.—Paseo Fontones, 2.
194. Estación Atocha, pequeña velocidad.

EN POZUELO
Se vende hermosa Quinta, buen sitio, con espacioso hotel, dependas, extenso y frondoso jardín, huerta de producto, agua abundante, etc. Mayor, 29, castrera.

Atención
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, á precios como ninguna otra. Ant.º casa Zaragoza, 4. Mesa Coches. Rascal Calvo, 5

ESLAVA JOYERO
vendo alhajas, perlas, esmeraldas, oro, plata y papietas del Monte, MONTERA, 40.

ALHAJAS
oro, plata, platino, galones, perlas y brillantes, se pagan bien. Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

DOLOR DE CABEZA
Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la
HEMICRANINA
del Dr. M. CALDEIRO
aptes. Arenal 15, farm

PARA LA BATALLA
Gran cantidad de flores. Quinta Victoria, Puente Veleas. Tel. 1.670.

FILTROS PARA AGUA
Baterías de cocina. Transparentes. Varillas para stores y vidrios. Cerraduras de seguridad. Jaulas. Termos. Máquinas para lavar.

SE ALQUILA
Amueblado un piso 1.º y 30 mts. de la Concha, con vistas á la misma, al lado del Continental, en 1.500 ptas. E. Aveni.ª de la Libertad, 21, S. Sebastián.

CUCHARACHAS
chirches, jollias, etc., destrucción rápida y segura con el verdadero insecticida PEREAT. Cuidado con las imitaciones.—Por mayor y menor: R. del Campo, Romanones, 1 dupdo., ferreteria, utensilios de cocina, cubiertos, etc., etc., y en todas las ferreterías y droguerías.

VERANO EN REINOSA
Se alquilan piscinas, bañeros, P. Sta. Catalina Donados, 3.

LAS ARRUGAS
del rostro, que tanto afean y ovajecan al bello sexo, desaparecen completamente y se evita su formación usando la Mielina. De venta: E. Sanjaume, Horreo de la Mata, 15.

AVISO
¿Cuál es la casa que más paga oro, plata, alhajas? Plaza de Santa Cruz, n.º 7.

A BUENOS AIRES
y Brasil, en 2.º 825 ptas.; Cuba, México, Chile, etc., barato Agencia: Romanones, 20.

TRASPASO
de tienda con lujosa instalación. Calle de la Victoria, 2.

SOLAR
ALQUILO O VENDO
tiene vivienda y cuadra. Embajadores, 108. Razón: Magdalena, 12.—Pastelería.

DINERO
á industrial ó comerciante por participar, en su neg.º Lta. Cs. billete 25 ptas n.º 0.891.828.

SUBASTA DE ALHAJAS
Carrera 5, Jerónimo, 32, pl. 1.º alhajas vendidas se venden en pública subasta el día 18 del corriente á las 8 de la noche, y estarán expuestas al público los días 18 y 14, de 8 á 9 de la noche.

IDIOMAS
5 ptas. mes. Arribas, Atocha, 19

URGENTE
Por defunción traspaso taberna antigua y muy acreditada. Plaza Mostenses, 8. Se admiten proposiciones hasta el sábado próximo.

Para verano
Se alquila, en Vitoria, hotel bien amueblado, nuevo camas, agua, luz, timbres, bonito jardín. 1.000 ptas. tres meses. Detalles: Andrés Moreno, Castilla Vitoria.

SOMBREROS DE SRA.
No comprar sin ver los preciosos modelos de la casa. Mar. de Valdelella, 4, pl.

Almohada en casa particular toda clase de muebles buenos. Hay baño porca ana y gabinete caoba y bronce sin usar. No se admiten pedidos; 2 á 6 t. P. Rey, 6, B.º 12.

PINCA de utilidad y recreo, 1.º fanegas, abundancia exclusiva de aguas, frondosidad de árboles, hotel, casa de labor, gallineros, conejal, gran calidad de tierras para flores y hortalizas, 5 minutos estación de Pozuelo. Razón: Núm. de Aree, 16 de 1 á 3.

Libros se compran para formar biblioteca. Se pagan bien. Librería. Se pagan bien. La Parisiense, Preciados, 5.

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa casa viajeros. San Sebastián, 2, segundo izquierda.

Se desean representaciones. Sociedades L. C. c.º 14515

ANUNCIOS
y esquelas de defunción, novenario y aniversario.
En varios periódicos combinados, á precios muy económicos, los publica la

Sociedad general de Anuncios
19, Montero, 19
Madrid.—T.º 517
TARIFAS GRATIS
se dan y envían á quien las pida.

FEMINA
Cruentes hilo á..... 0,80
Blusas batista á..... 3,00
Gacia y tulares á..... 1,50
Flores, gasas, tulés, cintas y encajes á precios baratos.
Casaca para sombreros.
Modelos en tela, arroz y fantasía.
En pavasón á 6 ptas.
20—TETUAN 20.

VERANO EN REINOSA
Se alquilan piscinas, bañeros, P. Sta. Catalina Donados, 3.

LAS ARRUGAS
del rostro, que tanto afean y ovajecan al bello sexo, desaparecen completamente y se evita su formación usando la Mielina. De venta: E. Sanjaume, Horreo de la Mata, 15.

AVISO
¿Cuál es la casa que más paga oro, plata, alhajas? Plaza de Santa Cruz, n.º 7.

A BUENOS AIRES
y Brasil, en 2.º 825 ptas.; Cuba, México, Chile, etc., barato Agencia: Romanones, 20.

TRASPASO
de tienda con lujosa instalación. Calle de la Victoria, 2.

CUARTO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DOÑA REYES LÓPEZ Y ARDILA
VIUDA DE G. MENDOZA
FALLECIÓ EL DÍA 9 DE JUNIO DE 1906
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus afligidos hijos: Carmen y D. Francisco G. de Mendoza y López; hermana doña Dolores (ausente) y demás familia, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.
Todas las misas que se celebren el día 9 en la parroquia de San Jerónimo el Real y en la iglesia del Colegio de las Carmelitas (plaza de San Francisco, la de las onces en la capilla de la Sacramental de San Lorenzo, así como las que se digan en Sevilla el mismo día en las iglesias de San Lorenzo, Cristo del G. an Poder, María Auxiliadora, Santos Justo y Rufina (iglesia de la Trinidad), Colegio de Carmelitas de San Joaquín y en la Virgen de los Reyes (Catedral), serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Sión han concedido 100 días de indulgencias el primero y 50 cada uno de los otros dos, por cada misa que oyeren, sagra la comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de la referida señora.

ES ANOFELE
(CONTRA VENENO DEL MOSQUITO)
Previene el paludismo y la cura en todas sus formas.
Dosis curativa: Seis píldoras diarias, por quince días.
Dosis preventiva y reconstituyente: Dos píldoras diarias.
Regamos á los señores doctores que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.

ANOFELE
Mosquito que propaga la fiebre palúdica.

Depósito: PÉREZ, MARTIN Y C.º
ALCALÁ, 9.—MADRID

¡Despertad, señoritas!
Los muchos se bucles que á guisa de casas anuncian como ganza á 7 y 8 pesetas, en la Casa Vía que sólo les costará á trabajo perfecto é inmejorable. San Quirce, 6, (ros) y perf.

Leche Malteada de Horlick
Proveedores de la Real Casa.
ES EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS DEL PECHO.
Centenares de miles de criaturas han sido criadas con la leche malteada de Horlick.
De venta en todas las farmacias y droguerías.
Para folletos y muestras gratis, dirigirse á nuestros únicos representantes en España: M. Vilanova y Ca., Paseo de Colón, 3, Barcelona.
Productores: Horlick's Malted Milk Co. St. Louis, Ind.

CONFETTI
blanco, por mayor y menor para Batallas Flores, Burpantas blancas.—CRUZ, 1.

CABIEDES
CABIEDES
NO SIRVE DARLE VUELTAS!
PARA TRAJES DE NIÑOS
en driles, alpaca, plúmel, canas, etc., etc., en todos gustos, clases, modelos y tamaños, precios más baratos que ninguna otra casa; pues se venden con pocas utilidades y se prefieren muchos pocos.
Casa Cabiedes 6—FUENCARRAL—6
frente calle Desaguado

OCASION
Por reforma de local se venden biliares, de ocasión. Bañón Caré de Lisboa, Mayor, 1.

¡Señores Anunciantes!
Pedid tarifas gratis en la Agencia de
JOSE DOMINGUEZ
Plaza de Matute, 8. 2.º dcha. Madrid
y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, novenarios, aniversarios, valles, tablas y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas á la casa más económica de Madrid.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BI BAO
—SOCIEDAD ANÓNIMA—
Capital social, 32.750.000 pesetas
Fábrica de Hierro, Acero y Hojalata en Baracaldo y Sestao

Lingote al rot., de calidad superior, para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles vignote, pasados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplantación y otros usos, y grandes piezas hasta veinte toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y bañes galvanizados.
Lateria para fabricar de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos los ros.

Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS de Vizcaya (Bilbao)**